

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৭ তম বছর

অনলাইন সংস্করণঃ www.jagarandaily.com

JAGARAN ■ 24 April, 2021 ■ আগরতলা, ২৪ এপ্রিল ২০২১ ইং ■ ১০ বৈশাখ ১৪২৮ বঙ্গাব্দ, শনিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

শুভ
অক্ষয় তৃতীয়া
৪ থেকে ১৫ মে
শ্যাম সুন্দর কোং
জুয়েলার্স
সবার সাদর আমন্ত্রণ

নিশ্চিত
Sister
শিক্ষার
নিশ্চিত
প্রতীক
শুভ্রা মশলা
অল্পতেই যথেষ্ট
সিষ্টার
স্বাদ ও গুণমানের প্রতিশ্রুতি

কোভিড-১৯ : সচিবালয়ে মুখ্যসচিবের সভাপতিত্বে উচ্চ পর্যায়ের সভা অনুষ্ঠিত

পরিস্থিতির মোকাবিলায় জেলাশাসকদের সাথে প্রধান সচিবের ভিডিও কনফারেন্স

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। রাজ্যে কোভিড-১৯ পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আজ সচিবালয়ে মুখ্যসচিব মনোজ কুমারের সভাপতিত্বে এক উচ্চপর্যায়ের সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় কোভিড পরিস্থিতি মোকাবিলায় রাজ্য সরকারের নেওয়া বিভিন্ন সতর্কতামূলক পদক্ষেপগুলির বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়। কোভিড আক্রান্তদের চিকিৎসার বিষয়ে বিভিন্ন সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। রাজ্যে কোভিড প্রতিরোধে আরোপিত বিধিনিষেধ যথাযথভাবে পালন করার উপর গুরুত্ব আরোপ করা হয়েছে।

এলাকার স্বাস্থ্য কেন্দ্র থেকে মজত রাখার উপরও তিনি গুরুত্ব দিয়েছেন। রাজ্যে করোনা কোভিড আক্রান্তদের পরীক্ষা বাড়ানোর কথা উল্লেখ করে পাশাপাশি মোটরস্ট্যাণ্ডও এলাকায় ব্যবস্থাদি গ্রহণের কথা উল্লেখ করেন। তিনি কোভিড কেয়ার সেন্টারগুলিতে যথাযথভাবে অর্জেন কনসেন্ট্রেট

ব্যবস্থাদি গ্রহণের কথা উল্লেখ করেন। তিনি কোভিড কেয়ার সেন্টারগুলিতে যথাযথভাবে অর্জেন কনসেন্ট্রেট

ব্যবস্থাদি গ্রহণের কথা উল্লেখ করেন। তিনি কোভিড কেয়ার সেন্টারগুলিতে যথাযথভাবে অর্জেন কনসেন্ট্রেট



কোভিড-১৯ নিয়ে সচিবালয়ে মুখ্যসচিবের সভাপতিত্বে উচ্চ পর্যায়ের বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে শুক্রবার। ছবি নিজস্ব।

চিকিৎসায় অর্জেন সরবরাহে যেন কোনও ঘাটতি না হয় তারজন্য স্বাস্থ্য দপ্তরকে আগাম প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেওয়ার নির্দেশ দেয়। পর্যাপ্ত অর্জেন সিলিগুড়ি

মুখ্যসচিব স্বাস্থ্য দপ্তরকে প্রতিদিন এর মনিটরিং করার পরামর্শ দেন। তিনি বাজার কমিটিগুলির সঙ্গে আলোচনা সাপেক্ষে বাজারগুলিতে কোভিড পরীক্ষা করা যায় কিনা সেই

কোভিড পরীক্ষা করার উপরও তিনি গুরুত্ব আরোপ করেছেন। সভায় মুখ্যসচিব রাজ্যের কোভিড কেয়ার সেন্টারগুলিকে দ্রুত কার্যকর করার বিষয়ে স্বাস্থ্য দপ্তরকে প্রয়োজনীয়

রাখার জন্যও পরামর্শ দেন। প্রয়োজনে জরুরি ভিত্তিতে অর্জেন কনসেন্ট্রেট কেনার কথাও তিনি উল্লেখ করেন। পর্যালোচনায় মুখ্যসচিব রাজ্যে পর্যাপ্ত

ভারতে ৩.৩২ লক্ষাধিক সংক্রমণ করোনা কীড়ল ২,২৬৩ জনের প্রাণ

নয়াদিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। ভারতে করোনা কেড়ে নিল আরও ২,২৬৩ জনের প্রাণ। দেশে কোভিড সংক্রমণের হার দ্রুততার সঙ্গে বেড়েই চলেছে। সর্বকালীন রেকর্ড গড়ে ভারতে ৩.৩২-লক্ষের গণ্ডি ছাড়িয়ে গেল দৈনিক করোনা-সংক্রমণ। এই সময়ে ভারতে মৃত্যু হয়েছে ২,২৬৩ জনের। শুক্রবার সকালে কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক জানিয়েছে, বৃহস্পতিবার সারাদিনে ভারতে নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন মোট ৩,৩২,৭৩০ জন, বিগত ২৪ ঘণ্টায় সমগ্র দেশে করোনায় মৃত্যু হয়েছে ২,২৬৩ জনের। ভারতে সক্রিয় করোনা-রোগীর সংখ্যা বাড়তে বাড়তে ২৪,২৮-লক্ষের গণ্ডি ছাড়িয়ে গিয়েছে। সংক্রমণ বৃদ্ধির মধ্যেই মুহূর্তে স্তম্ভিত অবস্থা দিচ্ছে, বৃহস্পতিবার সারা দিনে ভারতে করোনা-মৃত্যু হয়েছে ১ লক্ষ ৯৩ হাজার ২৭৯ জন। ফলে শুক্রবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে মোট মৃত্যু হয়েছে ১,৩৬,৪৮,১৫৯ জন করোনা-রোগী। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে নতুন করে ৩,৩২,৭৩০

প্রস্তুতকারক সংস্থার সবুজ সংকেত নেই, ১ মে থেকে করোনার সার্বজনীন টিকা সম্ভবত রাজ্যে অনিশ্চিত

আগরতলা, ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। সম্ভবত ১ মে থেকেই ১৮ বছরের উপরে সবার টিকাকরণ সম্ভব হচ্ছে না। কারণ, টিকা প্রস্তুতকারক সংস্থা এখনও সরবরাহ নিয়ে কোন সবুজ সংকেত দেয়নি। তবে, ত্রিপুরা সরকার সম্পূর্ণ ভাবে প্রস্তুত রয়েছে। আজ এ-কথা জানিয়েছেন জাতীয় স্বাস্থ্য মিশন-র মিশন অধিকর্তা ড. সিদ্ধার্থ শিব জয়সায়াল। এক্ষেত্রে টিকাকরণ-এ নাম নাথিভুক্ত হবে যথার্থীতি। কিন্তু, টিকা আসলে তবেই জনগণকে দেওয়া সম্ভব হবে।

এদিন তিনি বলেন, টিকা প্রস্তুতকারক সংস্থার সাথে প্রতিনিয়ত যোগাযোগ করা হচ্ছে। কিন্তু, টিকা সরবরাহে কোন নিশ্চিত বার্তা মিলছে না। সিরাম ইনস্টিটিউট সাফ জানিয়েছে, প্রথমে মহারাষ্ট্রে সরবরাহ করা হবে। কারণ, সেখানে পরিস্থিতি ভীষণ ভয়াবহ হয়ে রয়েছে। তারপর

ত্রিপুরায় সরবরাহের বিষয়ে তারা ভাববে। তাঁর কথায়, ১৮ বছরের উপরে ৪৫ বছরের নিচে বয়সী-দের টিকাকরণ-এ সমস্ত প্রস্তুতি ত্রিপুরা সরকার নিয়েছে। ইতিমধ্যে বিভিন্ন সংস্থার কাছে প্রস্তাব পাঠিয়েছে। এমনকি, অর্থের যোগানও হয়ে গেছে। তিনি বলেন, আগামী মঙ্গলবার মন্ত্রিসভা-র বৈঠকে এ বিষয়ে অনুমোদন মিলবে। এরপরই টিকা সরবরাহে বরাত দেওয়া সম্ভব হবে। কিন্তু, প্রস্তুতকারক সংস্থা টিকা সরবরাহ নিশ্চিত না করা পর্যন্ত এখনই কিছু বলা

যাচ্ছে আদৌ ১ মে থেকে টিকাকরণ সম্ভব হবে না আরও সময় লাগবে। তিনি বলেন, আজ জেলাশাসক-দের সাথে ভিডিও কনফারেন্স-এ এ বিষয়ে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। তাছাড়া রাজনৈতিক দল গুলি-র কাছেও বার্তা পাঠানো হয়েছে। মানুষ অমথা বিভ্রান্ত না হন, তা সুনিশ্চিত করতে হবে।

করোনা আক্রান্ত ডাক্তার কিংশুক দত্তের জীবনাবসান

আগরতলা, ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। করোনা আক্রান্ত হয়ে ত্রিপুরার প্রথম সারির সৈনিক ডাঃ কিংশুক দত্ত প্রয়াত হয়েছেন। আজ বিকেল ৪টা ৪০ মিনিটে কলকাতায় একটি বেসরকারী হাসপাতালে তিনি প্রয়াত হয়েছেন। তাঁর মৃত্যু-তে ত্রিপুরায় সর্বপ্রথম শোকের ছায়া নেমে এসেছে। মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব তাঁর মৃত্যুতে গভীর শোক প্রকাশ করেছেন।

ইতিপূর্বেও তিনি করোনা আক্রান্ত হয়েছিলেন। সম্প্রতি পুণরায় করোনা আক্রান্ত হন। তাঁর শারীরিক অবস্থার ক্রমাগত অবনতি দেখে উন্নত চিকিৎসার জন্য তাঁকে কলকাতায় পাঠানো হয়েছিল।

কিন্তু, চিকিৎসকদের সমস্ত চেষ্টা ব্যর্থ করে আজ তিনি প্রয়াত হন। তাঁর জীবনাবসান রাজ্যের চিকিৎসা জগতে বড় ক্ষতি। আমি তাঁর বিদেহে আত্মার চির শান্তি কামনা করি এবং তাঁর পরিবারবর্গকে জানাই গভীর সমবেদনা। এদিকে, ত্রিপুরায় চিকিৎসক মহলও তাঁর মৃত্যুতে শোকস্তম্ভ হয়ে পড়েছেন। এদিকে, অল ত্রিপুরা গভর্নমেন্ট ডক্টরস এসোসিয়েশন (এ টি ডি এ) ডক্টর কিংসুক দত্তের অকাল প্রয়াণে গভীর শোক প্রকাশ করছে। সংগঠনের তরফ থেকে এক বিবৃতিতে বলা হয়েছে, তিনি ত্রিপুরা



ডাঃ কিংসুক দত্ত

কো-ভ্যাকসিন টিকা আনা হল রাজ্যে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। ত্রিপুরায় ৪৫ উর্ধ্ব নাগরিকদের করোনার টিকা হিসেবে সিরাম ইনস্টিটিউটের কোভিশিল্ড দেওয়া হচ্ছে। কিন্তু ত্রিপুরার নাগরিক অনেকেই যারা বহিরাগত থেকে আসছেন তারা হয়তো ভারত বায়োটেক এর কো-ভ্যাকসিন নিয়েছেন। তাই তাদের দ্বিতীয় ডোজ নেওয়ার ক্ষেত্রে সমস্যা দেখা দেয়। এই অবস্থায় হ্যা পাটাইটিস ফাউন্ডেশনের তরফে এক প্রতিনিধি দল জাতীয় স্বাস্থ্য মিশনের ত্রিপুরা শাখার অধিকর্তা ও পশ্চিম জেলার মুখ্য স্বাস্থ্য অধিকারিকের সঙ্গে সাক্ষাৎ করে বিষয়টি তুলে ধরেন। শেষ পর্যন্ত সিরাম অফিস উপযুক্ত পদক্ষেপ নেয়। এখন থেকে পশ্চিম জেলার সিরাম অফিসে কো-ভ্যাকসিন টিকা পাওয়া যাবে। প্রায় এক হাজার টিকা আনা

করোনা পরিস্থিতি নিয়ে স্বতঃপ্রণোদিত মামলা মূলতুবি পরবর্তী শুনানি ২৭ এপ্রিল সুপ্রিম কোর্টে

নয়াদিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। দেশের ভয়াবহ করোনা পরিস্থিতি নিয়ে স্বতঃপ্রণোদিত পদক্ষেপ নিয়েছে সুপ্রিম কোর্ট। করোনা পরিস্থিতি মোকাবিলা করার জন্য কেন্দ্রের 'জাতীয় পরিকল্পনা' কী, তা তারা জানতে চেয়েছে, এই মামলা দায়ের করা হয়েছে। এই মামলা কেব্রকে একটি নোটিসও দিয়েছে প্রধান বিচারপতির নেতৃত্বাধীন বেঞ্চ। শুক্রবার সেই মামলার শুনানির উপর মূলতুবি ঘোষণা করল সুপ্রিম কোর্ট। আগামী ২৭ এপ্রিল ফের এই মামলার শুনানি হবে।

মামলার শুনানির পর সুপ্রিম কোর্টের প্রবীণ আইনজীবী বিকাশ সিং, অক্সিজেনের ঘাটতি নিয়ে প্রধান বিচারপতিকে বিশেষ নজর দিতে বলেন। প্রধান বিচারপতি এস এ বোবদে বলেন, মানুষ অক্সিজেনের অভাবে মারা যাচ্ছে এটা উদ্বেগের বিষয়। অন্যদিকে শুনানির পর বিচারপতি এল নাগেশ্বর রাও এবং বিচারপতি এস রবীন্দ্র ভট্ট সহ প্রধান বিচারপতি এস এ বোবদে দ্বারা গঠিত বেঞ্চ হরিশ সালভকে আদালতবান্ধব-এর পদ থেকে পদত্যাগ করার অনুমতি দিয়েছে। প্রসঙ্গত, সুপ্রিম কোর্টের সিদ্ধান্তের বিরোধিতা করে পাল্টা মামলা করেছে সুপ্রিম কোর্ট বার অ্যাসোসিয়েশন। প্রধান বিচারপতি এই মামলায় হরিশ সালভকে আদালতবান্ধব নিয়োগ করেছিল। গত কালই শীর্ষ আদালত জানিয়েছিল, কেন্দ্রের মূলত চারটি বিষয়ে বিশেষ নজর দেওয়া উচিত। সেগুলি

বিদ্যালয় স্তরে ও শিক্ষক নিয়োগে পরীক্ষা স্থগিত অনির্দিষ্টকালের জন্য

আগরতলা, ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। করোনা-প্রকোপের মারাত্মক বৃদ্ধিতে ত্রিপুরায় বিদ্যালয় স্তরে তৃতীয় শ্রেণি থেকে নবম এবং একাদশ শ্রেণির পরীক্ষা অনির্দিষ্টকালের জন্য স্থগিত ঘোষণা করেছে শিক্ষা দফতর। পাশাপাশি, শিক্ষক নিয়োগে এসটিজিটি এবং এসটিপিজিটি পরীক্ষাও অনির্দিষ্টকালের জন্য স্থগিত ঘোষণা করেছে শিক্ষক নিয়োগে গঠিত বোর্ড।

আজ শুক্রবার শিক্ষা দফতরের অতিরিক্ত সচিব ইউকে চাকমা এক বিজ্ঞপ্তি জারি করে জানিয়েছেন, করোনা পরিস্থিতি ভয়াবহ রূপ নিচ্ছে। তাই আগামী ২৬ এপ্রিল থেকে নির্ধারিত তৃতীয় শ্রেণি থেকে নবম ও একাদশ শ্রেণির বার্ষিক পরীক্ষা স্থগিত রাখা হচ্ছে। তবে, দশম ও দ্বাদশ শ্রেণির প্রি-বোর্ড পরীক্ষা যথার্থীতি অনুষ্ঠিত হবে। এদিকে, শিক্ষক নিয়োগে গঠিত বোর্ড টিআরবিটি-র সদস্যসচিব আগামী ২ মে এসটিজিটি এবং ৮ মে এসটিপিজিটি পরীক্ষা অনির্দিষ্টকালের জন্য স্থগিত ঘোষণা করেছে। এক্ষেত্রেও করোনা পরিস্থিতির ভয়াবহতার কারণ হিসেবে উল্লেখ করা হয়েছে।

স্ব-শাসিত জেলা পরিষদে বন্টন করা হল দফতর

আগরতলা, ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। ত্রিপুরা স্ব-শাসিত জেলা পরিষদ-এ আজ মুখ্য কার্যনির্বাহী সদস্য এবং নির্বাহী সদস্য-দের মধ্যে দফতর বন্টন হয়েছে। তাতে, প্রধান দফতরগুলি মুখ্য কার্যনির্বাহী সদস্য পূর্ণ চন্দ্র জামাতিয়া নিজের হাতে রেখেছেন। এছাড়া, নির্বাহী সদস্য অনিমেঘ দেববর্মা, চিত্ত রঞ্জন দেববর্মা এবং কমল কলই একাধিক গুরুত্বপূর্ণ দফতরের দায়িত্ব পেয়েছেন। এদিন মুখ্য কার্যনির্বাহী সদস্য ও বাকি ৮ জন নির্বাহী সদস্যদের মধ্যে দফতর বন্টন হয়েছে। জেলা পরিষদের কার্যনির্বাহী আধিকারিক বলেন দেববর্মা এ-সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি জারি করেছেন।

নব গঠিত জেলা পরিষদ-এ মুখ্য কার্যনির্বাহী সদস্য পূর্ণ চন্দ্র জামাতিয়া সাধারণ প্রশাসন, অর্থ, আইন, পরিকল্পনা, গ্রামোন্নয়ন, বন, বিজ্ঞান, প্রযুক্তি ও পরিবেশ, সমন্বয়, তথ্য সংস্কৃতি ও পর্যটন দফতরের দায়িত্ব নিজের হাতে রেখেছেন। বাকি দফতরগুলি নির্বাহী সদস্য-দের মধ্যে বন্টন করে দিয়েছেন। তাতে দেখা গেছে, অনিমেঘ দেববর্মা কৃষি ও উদ্যান, শিল্প এবং জনজাতি কল্যাণ, চিত্ত রঞ্জন দেববর্মা শিক্ষা ও পূর্ত, কমল কলইপ্রাণী সম্পদ বিকাশ ও স্বাস্থ্য, ভব রঞ্জন রিয়াং এলআরএস, ডলি রিয়াং সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা, রাজেশ ত্রিপুরা মতা এবং সুহেল দেববর্মা ক্রীড়া এবং যুব বিষয়ক দফতরের দায়িত্ব পেয়েছেন।

করোনার চিকিৎসায় চিকিৎসকদের উপর আস্থা রাখুন : সাংসদ প্রতিমা

আগরতলা, ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। করোনার চিকিৎসায় ত্রিপুরার চিকিৎসকদের উপর পূর্ণ আস্থা রাখুন। আমরা সম্মিলিতভাবে করোনার দ্বিতীয় ঢেউ মোকাবিলা করে যুদ্ধে জয়ী হবই। ত্রিপুরাবাসীকে আশ্বস্ত করে একথা বলেন সাংসদ প্রতিমা ভৌমিক। তাঁর কথায়, করোনা আক্রান্ত ত্রিপুরার মুখামন্ত্রী এবং উপ-মুখ্যমন্ত্রী রাজ্যের চিকিৎসকদের উপর ভরসা রেখেছেন। তাঁরা সুস্থ হয়েছেন।

এদিন তিনি বলেন, করোনার প্রথম ঢেউয়ের সময় আমরা করোনা সম্পর্কে কিছুই জানতাম না। পিপিই কিট, স্যানিটাইজার, মাস্ক ইত্যাদির অভাব ছিল। তখন করোনার বিরুদ্ধে যুদ্ধ করার পদ্ধতিও আমাদের জানা ছিল না। কিন্তু, আজ আমরা অনেক অভিজ্ঞতা সম্পন্ন। শুধু তাই নয়, করোনার বিরুদ্ধে যুদ্ধে স্বয়ং সম্পূর্ণ, মৃত্যুর সাথে বলেন তিনি।

তাঁর কথায়, গত ৩১ অক্টোবর জমতিয়া ওয়ার্ডে ডেভিলস্কেটেডে কোভিড হাসপাতাল গড়ে তোলা হয়েছে সেখানে অক্সিজেনের ব্যবস্থা সহ সর্ব সুবিধা রয়েছে। তাঁর দাবি, ত্রিপুরায় চিকিৎসকরা খুব ভালো চিকিৎসা করছেন। তাই, মুখ্যমন্ত্রী, উপমুখ্যমন্ত্রী ত্রিপুরার সময় আমরা করোনা সম্পর্কে কিছুই জানতাম না। পিপিই কিট, স্যানিটাইজার, মাস্ক ইত্যাদির অভাব বলেন, সম্প্রতি

আগুনে পোড়া অটোতে চালকের অগ্নিদগ্ধ মৃতদেহ

আগরতলা, ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। আগুনে পুড়ে ছাই অটোতে অগ্নিদগ্ধ এক ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। তাঁর মৃত্যুর ঘটনায় ধোয়াসার সৃষ্টি হয়েছে। পুলিশের অনুমান, দুর্ভুক্তিকারীরা তাকে খুন করে অটোতে আগুন ধরিয়ে দিয়েছে। ধলাই জেলায় লংতরাই ভ্যালি মহকুমায় মনু থানারীণ জয়রাম পাড়া এলাকায় অটো চালক বাসু মালাকার অগ্নিদগ্ধ মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে।

পুলিশ জানিয়েছে, আজ সকাল সাড়ে আটটা নাগাদ জয়রাম পাড়ায় স্থানীয় জনগণ অজ্ঞাত পরিচয় এক ব্যক্তির অগ্নিদগ্ধ মৃতদেহ দেখতে পান। আগুনে পুড়ে ছাই হয়ে যাওয়া অটোতে ওই মৃতদেহ পড়ে থাকতে দেখেন স্থানীয়রা। সঙ্গে সঙ্গে মনু থানায় খবর দেওয়া হয় এবং খবর পেয়ে পুলিশ দ্রুত গিয়ে মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য পাঠিয়ে দেয়। পুলিশের কথায়, আমবাসা টিআরটিসি পাড়ার বাসিন্দা বাসু মালাকার গতকাল থেকে নিখোঁজ ছিলেন। আমবাসা থানায় তার পরিবার গতকালই নিখোঁজ ডায়েরি লিপিবদ্ধ করেছে। আজ তার মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। পুলিশের ধারণা, দুর্ভুক্তিকারীরা তাকে খুন করে অটোতে আগুন লাগিয়ে পালিয়ে গেছে। নির্জন পাহাড়ি এলাকা হওয়ায় কেউ বিষয়টি টের পাননি।

১০৩২৩ হাইকোর্ট রাজ্য সরকারের কাছে জবাব চাইল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের নিয়োগের ক্ষেত্রে রাজ্য সরকারের মনোভাব জানতে চার সপ্তাহের সময়সীমা দিয়ে নোটিশ জারি করেছে হাইকোর্ট। চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের গ্রুপ সি গ্রুপ ডি পদে সরাসরি নিয়োগের দাবিতে হাইকোর্টের দ্বারস্থ হয়েছেন চাকরিচ্যুত শিক্ষকরা। শুক্রবার মামলাটি হাইকোর্টে মাননীয় বিচারপতি অরিন্দম লোধের কোর্টে উঠে। বিচারপতি এ বিষয়ে রাজ্য সরকারকে চার সপ্তাহের সময়সীমা বেঁধে দিয়ে জবাব দিতে নির্দেশ দিয়েছেন।

মহারাষ্ট্রে কোভিড হাসপাতালে আগুন, মৃত্যু ১৪ জন করোনা রোগীর

ভিরার (মহারাষ্ট্র), ২৩ এপ্রিল (হি.স.)। মহারাষ্ট্রের পালঘর জেলায় বেসরকারি হাসপাতালের ইনটেনসিভ কেয়ার ইউনিটে (আইসিইউ) আগুন লেগে মৃত্যু হল ১৪ জন করোনা-রোগীর। সৌভাগ্যবশত প্রাণে বাঁচানো সম্ভব হয়েছে ২১ জন রোগীকে। শুক্রবার ভোররাত তিনটে নাগাদ পালঘর জেলার ভাসাই ভিরার পৌরনিগম এলাকার ভিরারে (মুম্বই থেকে প্রায় ৫০ কিলোমিটার দূরে) অবস্থিত বিজয় ব্লড কোভিড কেয়ার হাসপাতালে আগুন লাগে। চার-তলা বেসরকারি ওই হাসপাতালের দো-তলায় আইসিইউ-তে আগুন লাগে।

হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে, যে সময় আগুন লাগে তখন আইসিইউ-তে মোট ১৭ জন রোগী চিকিৎসাধীন ছিলেন, তাঁদের মধ্যে ৪ জনকে প্রাণে বাঁচানো সম্ভব হয়, আগুনে মৃত্যু হয়েছে ১৩ জন কোভিড-রোগীর। পরে পালঘরের জেলাশাসক জানিয়েছেন, মোট ১৪ জন রোগীর মৃত্যু হয়েছে। দমকল কর্মীদের প্রচেষ্টায় সকাল ৫.২০ মিনিটের মধ্যেই আগুন নিয়ন্ত্রণে এসেছে। বিজয় ব্লড কোভিড কেয়ার হাসপাতালের আধিকারিক ডাঃ দিলীপ শাহ জানিয়েছেন, 'শুক্রবার ভোররাত তিনটে নাগাদ আইসিইউ-তে আগুন লেগে মৃত্যু হয়েছে ১৪ জন করোনা-রোগীর। মোট ২১ জন রোগীকে অন্য হাসপাতালে সরিয়ে

নিয়ে যাওয়া হয়েছে।' মহারাষ্ট্রের পালঘর জেলায় বেসরকারি হাসপাতালের আইসিইউ-তে আগুন লেগে ১৪ জন রোগীর মৃত্যুতে ব্যথিত প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী, দুঃখপ্রকাশ করেছেন কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং। এই অগ্নিকাণ্ডে মৃতদের পরিবারকে ৫ লক্ষ টাকা করে আর্থিক সহায়তা দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে মহারাষ্ট্র সরকার। পাশাপাশি তদন্তের নির্দেশ দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী উদ্ধব ঠাকরে।

প্রধানমন্ত্রী : প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী টুইট করে জানিয়েছেন, ভিরারে কোভিড-১৯ হাসপাতালের অগ্নিকাণ্ড বিয়োগান্তক। প্রিয়জনকে যারা হারিয়েছেন তাঁদের প্রতি সমবেদনা। আহতদের আরোগ্য কামনা করছি। প্রতিরক্ষা মন্ত্রী : কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং টুইট করেছেন, মহারাষ্ট্রের পালঘরে হাসপাতালে আগুনে প্রাণহানির ঘটনায় দুঃখিত। নিহতদের পরিবারের প্রতি আমার সমবেদনা। আহতদের দ্রুত আরোগ্য কামনা করছি। মহারাষ্ট্রের মন্ত্রী : ভিরার হাসপাতালে অগ্নিকাণ্ডের ঘটনায় মহারাষ্ট্রের মন্ত্রী একনাথ শিন্ডে বলেছেন, 'অনেক বড় দুর্ঘটনা। দোষীদের রেয়াত করা হবে না। মৃতদের পরিবারপিছু ৫ লক্ষ টাকা দিয়ে আর্থিক সহায়তা করবে সরকার।'



ত্রিপুরা পুলিশের কনস্টেবল পদে ৮৪তম ব্যাচের দীক্ষান্ত প্যারেড অনুষ্ঠিত হয়েছে শুক্রবার। ছবি নিজস্ব।

বিনামূল্যে ভ্যাকসিন

করোনা ভ্যাকসিনের বৃহত্তম প্রস্তুতকারক দেশের নাম ভারত। সেই হিসেবে ভারতে টিকাকরণের সামনে কোনও সন্দেহ থাকিবার কথা নয়। কিন্তু সেকেন্ড ওয়েভ দেশজুড়ে ভয়ঙ্করভাবে আছড়াইয়া পড়িতেই বাহির হইয়া পড়িয়াছে স্বাস্থ্যবাহ্যিক কঙ্কালসার চেহারা। রাজ্যে রাজ্যে দেখা দিয়াছে ভ্যাকসিনের সমস্যা। তাহার একটা বড় কারণ নিজের দেশের প্রয়োজন মিটাইবার দিকটিতে অগ্রাধিকার দেননি মোদি। ভারতে দু'টি সংস্থা বেশ ভালো পরিমাণে ভ্যাকসিন তৈরি করিতেছে। সেই ভরসায় জানুয়ারিতে দেশ জুড়িয়া শুরু হয় প্রথম দফার টিকাকরণ। ক্রমাগতই অগ্রাধিকার দেওয়া হয় হেলথ ওয়ার্কার, ফ্রন্টলাইন ওয়ার্কার, প্রবীণ নাগরিক, কোমরবিভুক্ত ৪৫ বছরের ঊর্ধ্বে নাগরিক এবং ৪৫ বছরের ঊর্ধ্বে সমস্ত নাগরিককে। এখন চলিতেছে দ্বিতীয় দফার টিকাকরণ। ভ্যাকসিনের আকাল নিয়া ফোডের আঁচ দ্বিতীয় দফাতেই চরমে উঠিয়াছে। সরকারি, বেসরকারি সব হাসপাতালেই ভ্যাকসিন নেওয়ার লাইন, প্রতীক্ষা ও দুর্ভাগ্য দীর্ঘ থেকে দীর্ঘতর হইতেছে। ১ মে থেকে শুরু হইবে তৃতীয় দফার টিকাকরণ। ১৮ বছরের ঊর্ধ্বে সকলকেই ভ্যাকসিন দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়াছে সরকার। তাহার আগে ভ্যাকসিনের জোগান পর্যাপ্ত করা জরুরি। অন্যথায় এই সন্দেহ অন্য বিপদ ডাকিয়া আনিতে পারে। একদিকে রহিয়াছে সংক্রমণ লাগামছাড়া হওয়ার এবং অন্যদিকে আইনশৃঙ্খলার অবনতির আশঙ্কা। জানুয়ারি-মার্চ ভারত ৬ কোটি ডোজ করোনা ভ্যাকসিন রপ্তানি করিয়াছে। একই সময়ে দেশবাসীকে দেওয়া হইয়াছে তিন-চার কোটি ডোজ মাত্র। ২২ কোটি মানুষের উত্তরপ্রদেশে টিকা দেওয়া হইয়াছে মাত্র ১ কোটি ডোজ। সর্বশেষ হিসেব হইল, ৮৪টি দেশকে প্রায় সাড়ে ৬ কোটি ডোজ করোনা ভ্যাকসিন পাঠাইয়াছে ভারত। স্বভাবতই প্রশ্ন উঠিয়াছে, 'ইন্ডিয়া ফার্স্ট' নীতি নেওয়া হইল না কেন? মোদি কি এখনও 'সেলফ প্রোমোশন আর্ডার' এবং 'আস্থা রাখিয়াছেন? ভারতের প্রকৃত প্রয়োজনটা ফার্স্ট ওয়েভের সময়েই বুঝিয়া নেওয়া জরুরি ছিল। সরকারের চিন্তার দৈন্যই পরিষ্কার হইয়া যাইতেছে। ভ্যাকসিন তৈরি হইতেছে ভারতে। অর্ডার একের পর এক দেশ। কয়েকটি বড় দেশ তো তাহাদের প্রয়োজনের দ্বিগুণ পরিমাণ ভ্যাকসিন কিনিয়াছে ভারত থেকে। আর তাহাদের বেশিরভাগই অর্ডার দিয়াছে মোদি সরকার অর্ডার দেওয়ার শুরু আগে। আন্তর্জাতিক সম্পর্কক্ষম বিদেশনীতিতে অবশ্যই একটি গুরুত্বপূর্ণ ব্যাপার। বিশেষ করে এই ভূবনায়নের যুগে। তাই বলিয়া কেউ নিজের নাগরিকদের স্বার্থ জলাঞ্জলি দিয়ে বন্ধুত্বতা করে না। মোদি সরকার বস্তুত সেটাই করিয়াছে। যাহার জন্যে পৃথিবীর বৃহত্তম উৎপাদক দেশ ভারতকেই আজ ভ্যাকসিনের জন্য বিদেশের মুখাপেক্ষী হইতে হইতেছে রাশিয়াসহ একাধিক দেশ থেকে ভ্যাকসিন কেনার সিদ্ধান্ত নিয়াছে সরকার। কোনও সন্দেহ নেই, সরকারের অদূরদর্শী মস্তিষ্কের কারণেই আজ এই দুর্ভাগ্য। সংক্রমণের বিপদ মে মাসের তৃতীয় সপ্তাহে শিখর স্পর্শ করিবে বলিয়া আশঙ্কা করিতেছেন বিশেষজ্ঞরা। ভাইরাসের নয়া ভ্যারিয়েন্টগুলি আগের থেকে বেশি বিপজ্জনক বলিয়া মনে করা হইতেছে। আরও ভয়ের ব্যাপার এই যে, এখনকার ভ্যারিয়েন্টগুলি আর বয়স বাধবিত্যার করছে না। কেউ হেলথ করিয়া বলিতে পারিবে না যে কম বয়সীদের ভয় নেই। বরং উল্টো। এখন কম বয়সি অনেক ছেলেমেয়েই করোনার শিকার হইতেছে। স্বভাবতই ভ্যাকসিনের প্রয়োজন ক্রমশ বাড়িতেছে। প্রথম দু'দফায় কিছু মানুষ বিনামূল্যে ভ্যাকসিন পাইয়াছেন। কিছু মানুষ বেসরকারি হাসপাতাল থেকে নিজ খরচেও ভ্যাকসিন নিয়াছেন। এই ব্যবস্থা অতীত হওয়া এখন সময়েই অপেক্ষা। টিকাকরণের নীতি পাল্টাইয়াছেন মোদি। নয়া নীতিতে রাজ্য সরকার এবং সাধারণ মানুষের ঘাড়েই চাপিয়েছে খরচের বোঝা। তুলিয়া নেওয়া হইয়াছে দামের উপর সরকারি নিয়ন্ত্রণ। বেসরকারি হাসপাতাল থেকে প্রথম ডোজ ২৫০ টাকায় মিলিয়াছিল। সেটাই এবার কিনিতে হইবে অনেক বেশি দামে। কারণ ভ্যাকসিন জোগানের দায় কেন্দ্র আর নিবে নানাভাঙ্গের মাধ্যমে ভ্যাকসিন দেবে না। বেসরকারি হাসপাতালকে সরাসরি তা প্রস্তুতকারকের কাছ থেকে কিনিতে হইবে। ৪৫ বছরের ঊর্ধ্বে ইচ্ছুক নাগরিকরা সরকারি হাসপাতাল থেকে বিনামূল্যে টিকা এখনও পাইছেন। কিন্তু ১৮-৪৫ বছরের নাগরিকদের নিখরচায় কোনও ডোজ সরকার দেবে না। তাহাদের কিনেই নিতে হইবে। আরও বৈশ্য এই যে, প্রস্তুতকারক সংস্থা কেন্দ্রকে যে দামে বেচিবে রাজ্যগুলিকে সেই দামে দিবে না, রাজ্যগুলিকে কিনিতে হইবে বাড়তি দামে।

করোনা নিয়ে মোদির ভার্চুয়াল বৈঠকে অনুপস্থিত মমতা

কলকাতা, ২৩ এপ্রিল (হি. স.) : করোনা পরিস্থিতির মোকাবিলায় গুজুবীর ১০টি রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে বৈঠকে বসেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। কিন্তু সেই বৈঠকে দেখা মেলেনি মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের বিজেপির দাবি, মুখ্যমন্ত্রী বৈঠকে ইচ্ছাকৃতভাবে যোগ দেননি। কিন্তু এদিন মুখ্যমন্ত্রী দুর্গাপুরে সাংবাদিক সম্মেলনে জাণিয়ে দেন, তাঁকে বৈঠকে আমন্ত্রণ জানানোই হয়নি। তাই তিনিও বৈঠকে যোগ দেননি। এই নিয়ে নিজের ক্ষোভ উগরে দেওয়ার পাশাপাশি মুখ্যমন্ত্রী দেশের করোনা পরিস্থিতির জন্য বিজেপিকে আক্রমণ করার পাশাপাশি নাম না করাই আক্রমণ শানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকে। এদিন মুখ্যমন্ত্রী প্রধানমন্ত্রীর বৈঠক প্রসঙ্গে জানান, "আমাকে তো বৈঠকে ডাকেইনি। তাই আমিও যাইনি। ভোট চাওয়ার সময় বাংলার কথা মনে পড়ে আর কোভিডের সঙ্গে লড়াইয়ের সময় বাংলার কথা বাস্তবের মনে হয় না।" এতেই মুখ্যমন্ত্রীর মুখের রঙ পরিবর্তিত হয়। তিনি বলেন, "কতদিন ধরে বলছি, বাংলার কোভিড ছড়াবেন না। একটাও কথা শুনেছে? খালি বাইরে থেকে লোক নিয়ে এসে গালাগাচার সভা করছে আর কোভিড ছড়াচ্ছে। বাংলার ভাগের অঙ্গিভেদ অন্য রাজ্যে পাঠিয়ে দিচ্ছে। কেন দিচ্ছে? বাংলা কী সুয়োরানী? আর গুজরাট-উত্তরপ্রদেশ কী সুয়োরানী? কই দেখানো তো অঙ্গিভেদের কোনও অভাব মিলছে না। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, "আমাদের রাজ্যের অঙ্গিভেদ তুমি অন্য রাজ্যে কেন পাঠাবে? কেন দেশের চাহিদা না নিয়ে তুমি বিদেশে কোভিডের টিকা পাঠাবে। এটা পুরোপুরি মোদি মেড ডিজাস্টার। কেন্দ্র সরকারই দেশে এই কোভিড পরিস্থিতির জন্য দায়ী। কোনও পরিকল্পনা নেই।" হিন্দুস্থান সমাচার/ অশোক

তৃণমূলনেত্রীর নির্বাচনী জনসভা বাতিল, ৯ প্রার্থীকে নিয়ে সম্মেলন

কলকাতা, ২৩ এপ্রিল (হি. স.) : করোনার বেলাগাম সংক্রমণের কারণে ও নির্বাচন কমিশনের নয়া নির্দেশিকার পরেই সব নির্বাচনী জনসভা বাতিল করার সিদ্ধান্ত নিলেন তৃণমূল সুপ্রিমো মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। জনসভার পরিবর্তে ভার্চুয়াল সভা করবেন। বৃহস্পতিবার রাতে টুইট করে এ কথা জানিয়েছেন স্বয়ং তৃণমূল সুপ্রিমো। তৃণমূলের ভরফে জানানো হয়েছে গুজুবীর বেলা সাড়ে বারোটা দুর্গাপুরের একটি হোটেলে পশ্চিম বর্ধমান জেলার ৯ তৃণমূল প্রার্থীর সঙ্গে বৈঠকে বসবেন তৃণমূলনেত্রী। তাঁরা করোনা বিধি মেনে সেখান থেকে সাংবাদিক সম্মেলন করবেন। প্রশ্ন উঠেছে, সেই বিধি কতটা মানা হচ্ছে, কে তার নজরদারি করবেন। কারণ, কোনও সমাবেশেই ছ'ফুটের দূরত্ববিধি মানা হচ্ছে না। পশ্চিম বর্ধমান জেলার ৯ কেন্দ্রে ভোট সপ্তম পর্যায়ের, আগামী সোমবার কলকাতা হাইকোর্টের তীর তিরস্কারের পরেই বৃহস্পতিবার রাতে নির্বাচন কমিশনের পক্ষ থেকে বাকি দুই দফার ভোটপ্রচারে রোড শো ও মিছিলের উপরে নিষেধাজ্ঞা জারি করা হয়। এমনকি জনসভাতেই ৫০০-র বেশি জমায়েত করা যাবে না বলে নির্দেশিকা জারি করা হয়। কমিশনের নির্দেশিকা জারির পরেই টুইট করে পূর্ব নির্ধারিত সব জনসভা বাতিল করার কথা ঘোষণা করেন তৃণমূল সুপ্রিমো মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। টুইটে তিনি লেখেন, "দেশজুড়ে যেভাবে করোনার সংক্রমণ বেড়ে চলেছে এবং নির্বাচন কমিশন যে নয়া নির্দেশিকা জারি করেছে তার পরিপ্রেক্ষিতে আমার পূর্ব নির্ধারিত সব জনসভা বাতিল করার সিদ্ধান্ত নিয়েছি। ভার্চুয়াল সভার মাধ্যমেই সাধারণ মানুষের কাছে পৌঁছাই। কবে এবং কখন সেই ভার্চুয়াল সভা হবে, তা খুব শিগগিরই জানিয়ে দেওয়া হবে।" হিন্দুস্থান সমাচার/ অশোক

ফেসবুক কতখানি সমাজের মঙ্গলে

বরণ দাস

চলতি বছরেরই প্রথম দিক। কফিহাইসে এক পরিচিত কবি বন্ধু অবাধ হয়ে বলেই ফেললেন, সেকি। আপনার ফেসবুক অ্যাকাউন্ট নেই? যেন কোনও ডাইনোসর যুগের মানুষ আমি এমন বিশ্বাস নিয়ে আমার দিকে তাকিয়ে তাঁর জিজ্ঞাসা, কোন আদিকাল পড়ে আছেন মশাই? লোকে শুনেলে হাসবে। থতমত খেয়ে বলি, আসলে কী জানেন, ওসব টেকনিক্যাল ব্যাপার-স্যাংপার কিছুই বুঝিনা; তাই ওপরে পা বাড়াইনি। উত্তর এল, কোনও ব্যাপারই না। কিছুটা ভাববেন না, আপনাকে আমিই দেখিয়ে দেব সব। তার আর্থ ও উদ্দীপনা আমাকে প্রভাবিত করে। একদিন সত্যি সত্যি সবকিছু দেখিয়ে দেয় সে। প্রধানমন্ত্রী জনম অ্যাকাউন্টের মতো আমারও খুলে যায় এফবি অ্যাকাউন্ট। এফবি অ্যাকাউন্ট চালু হওয়ার পর সত্যি অনেক নতুন জগতের দরজা খুলে গেল এই নিরেট অধমের সামনে। দু'চারদিন বেশ ঘাঁটাঘাঁটিও করলাম বেশ আগ্রহ নিয়ে। অনেক পরিচিত মুখের ছবি ভেসে উঠল এফবি-র ছোট্ট স্ক্রিনে। তাঁরা এতদিন কোথায় ছিলেন কে জানে। অনেকেই দেখালেন বন্ধুত্ব চায়। ভাবছি, আমি এতটাই নামিদামি মানুষ? সাত-পাঁচ ভাবতে ভাবতেই বুঝে-না বুঝে কিছু কনফার্ম ও করে দিলাম। নানারকম মন্তব্য ফুটে উঠল এফবি পেজে। মনে হত, অন্য জগতে পা দিয়েছি।

ইচ্ছে করেই প্রথমদিকে নিজের কোনও ছবি বা পরিচিতি (বায়োডাটা) দিইনি। আর দেওয়ারই বা কী আছে। অনেক প্রদীপ কবি বন্ধু অনুরোধ জানালেন ছবি দিতে যাতে লোকে সন্তুষ্ট চিনতে পারেন। তাঁর যুক্তি অনেক নামে অনেক ব্যক্তি আছেন। বিজ্ঞানি এড়াতে যেন ছবি দিই। দিলামও ছবি। তবে রিসেস্ট ফটো নয়। সঙ্গে যেটুকু পরিচিতি না দিলেই নয়, সেটুকু কে এই অধম পরিচিতজনেরা ছেবেছিলো। এবার অপরিচিতজনেরাও লাইক কমেট ও শেয়ার ভরে দিলেন। সে এক উত্তেজনা বটে। ক্রমশ বন্ধু হুে আধাধীদের সংখ্যা দ্রুত বাড়তে লাগল। ভার্চুয়াল জগতের প্রতি মানুষের যে এতটা আগ্রহ তা এফবি অ্যাকাউন্ট না খুললে বোধহয় বুঝতেই পারতাম না

না পলে অগত্যা পুরনো ছবি বা ঘটনাও পোস্ট করেন অনেকে। রবীন্দ্রনাথ কিংবা নজরুলের কিছু বাছাই করা কবিতা বা গানের বহুপঠিত কিম্বা বহুশ্রুত পংক্তি ব্যবহার করে নিজের একটি চাউস সাইজের সুন্দর ছবি দেওয়া হয় তা নীচে। ছবিটি কোনও সুন্দরী মহিলার হলে তো কথাই নেই। এক্ষেত্রে সাধারণত তাই থাকে। মুহূর্তে লাইক-কমেট-শেয়ারের সুনামি বয়ে যায় ওই পোস্টের। অনেকেই লাইক কমেট শেয়ারের ওই সংখ্যা নিয়ে পরিচিতজনের সঙ্গে রীতিমতো লড়াই করেন। আসলে সুন্দর মুখের জয় সর্বত্র। একে অস্বাকীর কারণ কোনও উপায় নেই। কেউ কেউ আছেন, যাঁরা নিজদেরকে অন্যদের থেকে স্বতন্ত্র প্রমাণে বিশেষভাবে আগ্রহী। এদের অনেকে দেশ বিদেশের

এই যে নির্বিকল্প মিথো সামনে দাঁড়িয়ে নিজেকে প্রচারের আলোয় আনার নির্লজ্জ ও কৃত্রিম প্রচেষ্টা, এটাকে কীভাবে ব্যাখ্যা করবেন আপনি? একজন সাংস্কৃতিকর্মীর কাছ থেকে এমন ভগুমি ভেজা আচরণ আমাদের মনে কি ধরনের দ্বন্দ্ব কিম্বা প্রতিক্রিয়া তৈরি করে, তা কি কখনও ভেবে দেখেছেন তিনি বা তাঁরা? বলতে দ্বিধা নেই, চলভাবে কোনও পরিচিত কবি আবেগিকতার কাছ থেকে এমন অনাকাঙ্ক্ষিত অনুরোধও আসে যাতে তার সম্বন্ধে প্রশংসা সূচক লাইক কমেট শেয়ার ভরেদিই এফবি-র পাটা। চোখে পড়ছে কোনও এক অখ্যাত কবি আবৃত্তিকারের কাছ থেকে এমন অনাকাঙ্ক্ষিত অনুরোধও আসে যাতে তার সম্বন্ধে প্রশংসা সূচক লাইক কমেট শেয়ার ভরেদিই এফবি-র পাটা। চোখে পড়ছে কোনও এক অখ্যাত কবি আবৃত্তিকারের পোস্ট আমার কবিতা না শুনেও যাঁরা শুধু ফেসবুকের অনুষ্ঠানের খবরে আনন্দ প্রকাশ করেছেন তা দেখে আমি সত্যি আপ্লুত হচ্ছি। এই যে মিথের বেসতি, মিথের প্রচার

মনোবিদরা? তাঁদের কথায় সামাজিক মূল্যবোধ ও মানিক সত্তা শূন্যতে নেমে আসলে এমন প্রবণতা আমাদের গ্রাস করে। আজকের সমাজে এ দুটোরই বড় অভাব। ঘটনার আরও আছে। কারও হয়ত বিদেশে যাবার শখ হয়ত সামর্থ্য নিশ্চয়ই আছে। তা হতেই পারে এবং পরিচিতজনের তা জানানোর মধ্যেও কোনও অপরাধ নেই। সহজ সরল ব্যাপারটা যেন উঠেই গেছে। সবকিছু ঘুরিয়ে ফিরিয়ে বলাটাই যেন একটা ফ্যাশান হয়ে দাঁড়িয়েছে। কিম্বা অনেকে ওটার মধ্যে একটা বাহ্যিক রুচির আবিষ্কার করে ফেলেছেন, তাই সহজ পথখনে ইচ্ছে করেই ঘুরিয়ে বলতে হবে আর কী।

তা কীভাবে সবাইকে জানাতে হবে? পরিচিতজনের কাছে নিজের কদর বাড়াতে আশ্রয় নিতে হবে ফেসবুক। যাতে স্বভাব কাছ পৌঁছে যায় তার বিদেশভ্রমণের কথা। তাই সরাসরি সেকথাটি না বলে তিনি ফেসবুকের পাতায় জানতে চাইলেন, আচ্ছা, আগস্ট কিম্বা সেপ্টেম্বর মাসে কি ওখানে (যে দেশে যেতে চান) খুব শীত থাকে? আমার আবার শীত থাকে? আমার আবার শীতে খুব কষ্ট হয়। সত্যতার এই বাঁকা চলন এর অন্যতম হাতিয়ার ফেসবুকের পাটা। ভগুমির কারণে ফেসবুকের পাটা। হিপোক্রেসিস নির্ভরযোগ্য স্থান ফেসবুকের পাটা।

খোঁতে কিম্বা ঘুমোতে যাচ্ছি, তাও সবাইকে জানাতে হবে। নিজের ব্যক্তিগত পছন্দ অপছন্দের কথা ভালোলাগা কী মন্দ লাগার কথা তাও নিয়ম করে পোস্ট করতে হবে ফেসবুকের পাটায়। এভাবেই যাপনচিত্রের যাবতীয় গোপনীয়তাকে সর্বসাধারণের মধ্যে টেনে হিঁড়তে আনার প্রবণতার মধ্যে আধুনিকতার কোন রহস্য লুকিয়ে আছে জানি না। জীবনের এমন কিছু মাহার্য মাহুর্য থাকে যা একান্তভাবে নিজস্ব রাখা যায় না। যদিও যে কোনও বিজ্ঞান মানেই মিথের ফুলবুরি। যা নয়, তাকেই তুলে ধরা সত্যিকে সচেতনভাবে আড়াল করে অর্থহীন প্রমেট করা। এটাও কম অপরাধ নয়। চারবন্ধুতে হাজার টাকা মূল্যের টিকট কেটে শহরের কোনও অভিজাত মাল্টিপ্লেক্সে কিনেমা দেখে তা জানাতেও ভালো না ফেসবুকের পাটায়। একেবারে সচিব সংবাদ। তবে কার সৌজন্যে? টিকিটের টাকটা এসেছে তারও উল্লেখ করতে ভালো না তাঁরা এই যে সর্বপ্রায় প্রচারের নিজদের ডুবিয়ে রাখার প্রবণতা এটাকে ঠিক কীভাবে দেখছে সমাজবিজ্ঞানী ও



বিষয়ে কত সহজেই না চটজলদি সম্মাধানের পথ বাতলেছেন। মুশকিল আসার পথ বাতালে পারেন। তাঁর যুক্তি অনেক নামে অনেক ব্যক্তি আছেন। বিজ্ঞানি এড়াতে যেন ছবি দিই। দিলামও ছবি। তবে রিসেস্ট ফটো নয়। সঙ্গে যেটুকু পরিচিতি না দিলেই নয়, সেটুকু কে এই অধম পরিচিতজনেরা ছেবেছিলো। এবার অপরিচিতজনেরাও লাইক কমেট ও শেয়ার ভরে দিলেন। সে এক উত্তেজনা বটে। ক্রমশ বন্ধু হুে আধাধীদের সংখ্যা দ্রুত বাড়তে লাগল। ভার্চুয়াল জগতের প্রতি মানুষের যে এতটা আগ্রহ তা এফবি অ্যাকাউন্ট না খুললে বোধহয় বুঝতেই পারতাম না

বিখ্যাতজনদের গুরুত্বপূর্ণ কিছু উক্ত বা মন্তব্য পোস্ট করতে পছন্দ করেন। এর ফলে নিজেকে একদিকে যেমন বিজ্ঞ প্রমাণ করা যায় অন্যদিকে পরিচিত মহলে নিজের গুণেটও অনেকটা বাড়ানো যায়। যদিও নিজদের জীবনে এসে উক্তি বা মন্তব্যের মান্যতা দেন না। এগুলি অত্যাধিক বিতরণ না করে নিজের জীবনে পালন সামান্য উদ্যোগ নিলে অনেকটাই যে লাভবান হওয়া যায় তা ভুলেও মনে আনেন না। আসলে অন্যদের মধ্যে বিখ্যাতজনদের উক্তি উপদেশ ছড়িয়েই এদের যেন পরম তৃপ্তি। শুধু নিজের জীবনে পালনেই যোর আপত্তি। এ এক অদ্ভুত মানসিকতা ছড়িয়ে পড়ছে আমাদের অনেকের মধ্যে সত্য মিথ্যোর যেন অপার আনন্দ।

বিরাপ কোনও মন্তব্য করতে পারেন। সবাই তো আমরা প্রায় এক গোত্রের মানুষ ফেসবুকের পাটায়। এবার আসি এফবি-র পাতায় পোস্ট সংক্রান্ত কিছু টাটকা উদাহরণ। জীবনাদ সভ্যতার উদ্যোগ কোনও কবি পাঠের অনুষ্ঠানে গিয়ে হস্ত জনা পনের যোল শ্রোতার উপস্থি দেখলাম। রাতে ফিরে ফেসবুকের পাতায় দেখা গেল ওই অনুষ্ঠানে অংশ নেওয়া কোনও কবির গর্বিতে অভিব্যক্তি এত পাঠক যে আমার কবিতা শুনেও আর্থহী তা জানতাম না। অভিনন্দন সমস্ত শ্রোতা-শ্রকদের। কিম্বা গতকাল আকাদেমি সভাঘরে ফিনিক্স এর অনুষ্ঠানে আমার আলোচনা সকলেই প্রশংসা করলেন দেখে খুব আনন্দ পেয়েছি।

করোনা-আবহে কাশ্মীর থেকে আসছে মনোরম বাতাস

আর কে সিনহা
করোনাভাইরাসের জন্য যখন হতশাশি ও অবসাদ দেশবাসীকে গ্রাস করেছে তখন জন্ম ও কাশ্মীর থেকে আসত মনোরম বাতাস স্বস্তি দিচ্ছে। এই মনোরম বাতাস আভাস দিচ্ছে উপত্যকায় ভালো দিন ফিরে আসছে। জন্ম ও কাশ্মীরকে শুধুমাত্র সন্ত্রাসবাদ তখন ছ করে দিচ্ছিল। প্রতিদিনই রক্ত ঝরছিল। ভূ স্বর্গে পর্যটকদের নিয়ে আসার জন্য সার্বিক প্রচেষ্টা করা হচ্ছে। জন্ম ও কাশ্মীরের অর্থনীতিও উন্নত হওয়া শুরু। করোনা-পরিস্থিতির কারণে হাতের উপর হাত রেখে বসে থাকা তো যায় না? দেশ-বিদেশের পর্যটকরা ছুটি কাটানোর জন্য জন্ম ও কাশ্মীরে যদি আসেন, ছবির গুটিং যদি শুরু হয়, এর থেকে ভালো আর কিছু হতে পারে না। আগনি যদি চলচিত্র প্রেমী হন, তাহলে আপনার নিশ্চয়ই মনে আছে, পঞ্চাশ থেকে আশির দশকে কাশ্মীর উপত্যকায় বহু ছবির গুটিং

করছেন মনোজ সিনহা। রাজ্যের পর্যটন সেক্টরে গতি প্রদানের জন্য সম্প্রতি একটি সম্মেলনও করেছিলেন তিনি। কাশ্মীরের টিউলিপ উদ্যান একটি অনন্য পর্যটন কেন্দ্র, যেখানে অনেকগুলি বলিউড চলচিত্র প্রদর্শিত হয়েছে, সারা বিশ্ব থেকে পর্যটকদের আকর্ষণ করার সজ্জাবনা রয়েছে। প্রায় ৩০ হেক্টর এলাকা জুড়ে এশিয়ার বৃহত্তম টিউলিপ বাগান এটি। কাশ্মীর উপত্যকায় ফুল ও পর্যটন প্রচারের লক্ষ্যে এই উদ্যানটি ২০০৭ সালে উন্মুক্ত হয়েছিল। টিউলিপ উদ্যান দেখার জন্য সেরা সময় হল মার্চ মাসের শেষ থেকে এপ্রিলের শুরু। অপরূপ প্রাকৃতিক সৌন্দর্য কাশ্মীর, সুইজারল্যান্ডের মতো প্রাকৃতিক সৌন্দর্যের দেশের সঙ্গে কাশ্মীরের প্রাকৃতিক সৌন্দর্যের তুলনা করা যেতেই পারে। কাশ্মীরেই দেখা যেতে পারে গোটা বিশ্বের সৌন্দর্য। জন্ম ও কাশ্মীরে দীর্ঘকাল ধরে বন্ধ থাকার সিনেমা হলগুলিও চালু করতে হবে। ভারতের বিভিন্ন রাজ্যে করোনার কারণে বন্ধ ছিল

সিনেমা হলগুলি। কিন্তু, শ্রীনগরে প্রায় তিন দশক ধরে সিনেমা হল তালাবন্ধ রয়েছে। ১৯৯০ সালেই কাশ্মীর উপত্যকায় সমস্ত সিনেমা হল বন্ধ হয়ে গিয়েছিল। তবে কিছু সিনেমা হল এখনও সিনেমা হলে মাল্টিপ্লেক্স করার অনুমতি দেওয়া হয়েছিল। শ্রীনগরে ৩০ বছর আগে বন্ধ হওয়া ব্রডওয়ে হেক্টর এলাকা জুড়ে এশিয়ার বৃহত্তম হলের মালিক মাল্টিপ্লেক্স শুরু করার জন্য সরকারের অনুমতিও পেয়েছেন। যদি জন্ম ও কাশ্মীরে স্থানীয় টুর অপারেটর, হোটেল ব্যবসায়ী, হাউসবোটের মালিক, পরিবহন সংস্থাগুলি সিদ্ধান্ত নিয়ে ফেলেন, তাহলে পর্যটন শিল্প আবার উজ্জ্বল হতে পারে। তাঁরা সরকারের কাছ থেকে সত্ত্বা সমস্ত ধরনের সহায়তা পাবেন। যেমন ধরন, ৩৭০ অনুচ্ছেদ র দ এবং পরবর্তী উদ্বয়নমূলক কাজের জন্য পর্যটকদের সজ্জাবনা বেড়েছে। করোনার দ্বিতীয় চেউ আসার আগে মনে করা হয়েছিল, জন্ম ও কাশ্মীরের পর্যটন মরগুমে পর্যটকে ভরে যাবে। জন্ম ও কাশ্মীর সরকার নতুন গন্তব্যের

পর্যটকদের মধ্যে অন্যতম প্রধান আকর্ষণ। গম্ফ চ্যাম্পিয়নশিপ এখানে অনুষ্ঠিত হতে পারে। সেক্ষেত্রে বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে পর্যটকরা এখানে আসতে শুরু করবেন। শ্রীনগর যেমন ভারতের পর্যটকদের দেখার জন্য অনেক দর্শনীয় স্থান রয়েছে। এখানে হিন্দুদের পবিত্র তীর্থস্থান রয়েছে। শ্রীনগরেই শঙ্করচার্য পর্বত রয়েছে, যেখানে বিশিষ্ট হিন্দু ধর্মীয় সংস্কারক অদ্বৈত বেদান্তের প্রবর্তক আদি শঙ্করচার্য সর্বস্বজপীঠ আসনে বিরাজমান রয়েছেন। শ্রীনগর থেকে কিছুটা দূরে সূর্য মন্দির রয়েছে। আবার অনন্তনাগ জেলায় অমরনাথ মন্দির রয়েছে। কাশ্মীরে গম্ফ পর্যটনকে গতি দেওয়া আবশ্যিক। একটি বিষয় লক্ষণীয় যে, কাশ্মীরে ভারতের অন্যতম শীর্ষ এবং বিশ্বের অন্যতম প্রধান গম্ফ পর্যটন গন্তব্য হওয়ার সজ্জাবনা রয়েছে। জন্ম ও কাশ্মীরে যাতে ফের আনন্দের দিন ফিরে আসে সেই চেষ্টা করতে হবে সরকারকে। (লেখক রাজ্যসভার প্রাক্তন সচিব)

পৃষ্ঠা ৩

ঘাটটি মেটাতে অক্সিজেন প্ল্যান্ট গড়বে ‘শ্রীরাম জন্মভূমি তীর্থক্ষেত্র’ ট্রাস্ট

লখনউ, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : করোনার লাগামছাড়া সংক্রমণ ভয় ধরাচ্ছে পরিসংখ্যানে। তার সঙ্গে যুক্ত হয়েছে অক্সিজেনের হাহাকার। এই অবস্থায় এবার এগিয়ে এল ‘শ্রীরাম জন্মভূমি তীর্থক্ষেত্র’ ট্রাস্ট। ওই তহবিলের তরফে অক্সিজেন প্ল্যান্ট লাগানোর কথা ঘোষণা করল তারা। গত জানুয়ারি ও ফেব্রুয়ারি মাসে দেশজুড়ে ভক্তদের কাছ থেকে অর্থ সংগ্রহ করেছে ‘শ্রীরাম জন্মভূমি তীর্থক্ষেত্র’ ট্রাস্ট। সেই সংগৃহীত অর্থ থেকেই ৫৫ লক্ষ টাকা ব্যয় করে তৈরি হবে অক্সিজেন প্ল্যান্ট। এপ্রসঙ্গে ট্রাস্টের হিসাবরক্ষক অনিল মিশ্র জানিয়েছেন, “করোনার ধাক্কায় গোটা দেশ অতিষ্ঠ। এই পরিস্থিতিতে ট্রাস্টের তরফে ৫৫ লক্ষ টাকা খরচ করে দু’টি অক্সিজেন প্ল্যান্ট লাগানো হবে। অযোধ্যার দশরথ মেডিক্যাল কলেজে ওই প্ল্যান্টগুলি লাগানো হবে।” বিশ্ব হিন্দু পরিষদ ও অন্য হিন্দুত্ববাদী সংগঠনগুলি গত ১৫ জানুয়ারিতে শুরু করেছিল মন্দিরের জন্য অনুদান সংগ্রহ। যা চলেছিল ১৭ ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত। সব মিলিয়ে আড়াই হাজার কোটি টাকার মতো অনুদান জমা পড়েছে বলে সুবের খবর। এবার সেই টাকার একটি অংশই ব্যয় হবে প্ল্যান্ট নির্মাণে।

করোনা নিয়ে জেলা শাসকদের সঙ্গে স্বরাষ্ট্র সচিবের জরুরি বৈঠক

কলকাতা, ২৩ এপ্রিল (হি. স.) : ক্রমত বাড়ছে করোনার সংক্রমণ। করোনা মোকাবিলায় রাজ্যের মুখ্য সচিবের নেতৃত্বে তৈরি হল উচ্চপরিষারের টাস্কফোর্স। গুজুবার নব্বামের বৈঠকে এই সিদ্ধান্ত হয়েছে।সূত্রের খবর, টাস্কফোর্সকে সহায়তার জন্য স্বরাষ্ট্রসচিবের নেতৃত্বে তৈরি হয়েছে একটি কার্যকরী গোষ্ঠী। এতে পুলিশ, প্রশাসনের প্রতিনিধিরা থাকবেন। মুখ্যসচিবের বৈঠকের পর এনিম জেলাশাসকদের সঙ্গে জরুরি ভার্চুয়াল বৈঠক হয় স্বরাষ্ট্রসচিবের। বৈঠকে এ দিন কাঞ্চি নির্দেশ দেন স্বরাষ্ট্র সচিব। বিভিন্ন হাসপাতালে সাধারণ ও আইসিইউ শয্যা এবং অক্সিজেন পাওয়া যাচ্ছে কিনা, এর ওপর নজর রাখতে অফিসারদের দায়বদ্ধ করার কথাও এই আলোচনায় বলা হয়েছে।স্বরাষ্ট্রসচিব নির্দেশ দিয়েছেন, বিভিন্ন জেলায় হাসপাতালে করোনা আক্রান্তের চিকিৎসার এবং মৃত্যুর হিসাব মুখ্য স্বাস্থ অফিসারদের (সিএমওএইচ) মাধ্যমে প্রশাসনের কাছে পাঠাতে হবে। মৃতের দাহ বা সমাধিস্থ করা নিয়ে যাতে সমস্যা তৈরি না হয়, সেদিকেও নজর রাখতে নির্দেশ দেওয়া হয় এদিনের বৈঠকে।

একদিনে করোনা আক্রান্ত ১২,৮৭৬

কলকাতা,২৩ এপ্রিল (হি স) : রোজ বাড়ছে করোনা আক্রান্তের সংখ্যা। এরই মাঝে ১২ হাজার পেরিয়ে গেল করোনা আক্রান্তের সংখ্যা। গত ২৪ ঘণ্টায় পশ্চিমবঙ্গে করোনা আক্রান্ত ১২,৮৭৬। গুজুবার এমনটাই খবর স্বাস্থ্য দফতরের তরফে প্রকাশিত বুলেটিনে। স্বাস্থ্য দফতরের বুলেটিনে সূত্রে খবর, গত ২৪ ঘণ্টায় করোনা আক্রান্ত হয়েছে ১২,৮৭৬ জন। যার জেরে মোট করোনা আক্রান্তর সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৭,১৩,৭৮০। করোনা আক্রান্ত হয়ে একদিনে মৃত্যু হয়েছে ৫৯ জনের। যার জেরে করোনা আক্রান্ত হয়ে মোট মৃত্যুর সংখ্যা ১০,৮২৫। করোনাকে হারিয়ে সুস্থতার হার বেড়ে ৮৮.০১ শতাংশ। একদিনে করোনা টেস্ট হয়েছে ৫২,৬৪৬।

করিমগঞ্জ সিভিলে শনিবার থেকে ভোট গণনার সঙ্গে জড়িত কর্মীদের কোভিড ভ্যাকসিন, জেলায় আজ ১৪ জন পজিটিভ শনাক্ত

করিমগঞ্জ (অসম), ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : করিমগঞ্জ সিভিল হাসপাতালে শনিবার থেকে ভোট গণনার সঙ্গে জড়িত কর্মীদের কোভিড ভ্যাকসিন দেওয়া হবে। অতিরিক্ত মুখ্য স্বাস্থ্য চিকিৎসা আধিকারিক ডা. অসীম দাস এই খবর দিয়ে জানিয়েছেন, সিভিল হাসপাতালের খার্ড ফ্লোরের চার নম্বর কাউন্টারে শনি, রবি, সোম এবং মঙ্গলবার ভ্যাকসিন দেওয়া হবে। ভোট গণনার জন্য নিয়োজিত কর্মীদেরকে এই ভ্যাকসিনের সুযোগ নেওয়ার আবেদন জানিয়েছেন জেলা স্বাস্থ্য অধিকর্তা ডা. দাস। এদিকে গুজুবার জেলায় ৩,৯০৯ জনের সোয়াব টেস্ট করে ১৪ জনকে পজিটিভ পাওয়া গেছে। ২ জনকে ডিসচার্জ দেওয়া হয়েছে।আজ জেলায় এখন পর্যন্ত ১০৭ জন করোনা আক্রান্ত রোগী চিকিৎসাধীন রয়েছেন।

চালু হচ্ছে ২২০০ বেডের ধনবস্তুরি কোভিড হাসপাতাল

আহমেদাবাদ, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : দেশজুড়ে কোভিড সংক্রমণ ক্রমাগত বেড়ে চলেছে। গুজরাটেও করোনার চোখ রাজানি জারি রয়েছে। অন্যান্য রাজ্যের পাশাপাশি গুজরাতেও প্রতিনিম হাজার-হাজার মানুষ করোনা আক্রান্ত হচ্ছেন। রাজ্যের স্বাস্থ্য পরিবেশকে ফেরাতে আর ভাইরাসের সংক্রমণকে ঠেকাতে এবার নতুন ১২০০ বেডের ধনবস্তুরি কোভিড হাসপাতাল তৈরি হচ্ছে। আগামীকাল শনিবার থেকে শুরুসেই চালু হয়ে যাবে। হাসপাতালের শেষ পরিকল্পনা কাজ দেখতে গুজুবার হাসপাতাল আসনে কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রী অমিত শাহ। হাসপাতালে সংক্টপন্ন রোগীদের জন্য থাকবে ৬০০টি আইসিইউ বেড। এছাড়াও গুজরাটের এই কোভিড হাসপাতালে রয়েছে ৯৫০টি বেড, থাকছে আড়াইশো আইসিইউ বেড। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রকের দেওয়া তথ্য অনুযায়ী গুজুবার পর্যন্ত রাজ্যে করোনা আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে ৪ লক্ষ ৫৩ হাজার ৩৮৬। রাজ্যে করোনায় মৃতের সংখ্যা বেড়ে ৫ হাজার ৮৭৭।

বড়সড় বিপদ থেকে রক্ষা, পুলওয়ামায় আইইডি উদ্ধারের পর নিষ্ক্রিয়

শ্রীনগর, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : বড়সড় বিপদ হওয়ার আগে রক্ষা। জন্মু ও কাশ্মীরের পুলওয়ামা জেলায় সার্কুলে রোডের ধারে ইশ্রোভাইসিড এন্ডপ্লোসিভ ডিভাইস (আইইডি) উদ্ধার করল সুরক্ষা বাহিনী। পরে ওই আইইডি নিষ্ক্রিয় করেছে বম্ব ডিস্পোজাল স্কোয়াড। জন্মু ও কাশ্মীর পুলিশ জানিয়েছে, গুজুবার সকালে দক্ষিণ কাশ্মীরের পুলওয়ামা জেলার সার্কুলে রোডের ধারে আইইডি পড়ে থাকতে দেখা যায়। সঙ্গে সঙ্গে ওই এলাকা ঘিরে ফেলা হয়। খবর দেওয়া হয় বম্ব ডিস্পোজাল স্কোয়াডকে। বম্ব ডিস্পোজাল স্কোয়াড এসে ওই আইইডি নিষ্ক্রিয় করেছে। বড়সড় বিপদ এড়ানো সম্ভব হয়েছে। প্রাথমিকভাবে মনে করা হচ্ছে, সন্ত্রাসীরা ওই আইইডি রেখে পালিয়েছে।

অক্সিজেনের চরম সঙ্কট, দিল্লির হাসপাতালে ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু ২৫ জন রোগীর

নয়াদিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : অক্সিজেনের চরম সঙ্কট অব্যাহত দিল্লির বিজ্ঞ হসপাতালে। বিগত ২৪ ঘণ্টায় দিল্লির সার গঙ্গা রাম হাসপাতালে প্রাণ হারালেন ২৫ জন গুরুতর অসুস্থ রোগী। ঠিক ভাবে কাজ করছে না ভেন্টিলেটর এবং বাইপ্যাপ। অক্সিজেনের চরম সঙ্কট দেখা দিয়েছে দিল্লির এই হাসপাতালে। প্রায়ের ঝুঁকি রয়েছে আরও ৬০ জন গুরুতর অসুস্থ রোগীর।এমতাবস্থায় গুজুবার সকালে অক্সিজেন পৌঁছে দেওয়া হয়েছে স্মার গঙ্গা রাম হাসপাতালে। হস্তির নিঃশ্বাস ফেলেছে হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ। গুজুবার সকালে স্মার গঙ্গা রাম হাসপাতালের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছিল, ‘বিগত ২৪ ঘণ্টায় প্রাণ হারিয়েছেন ২৫ জন গুরুতর অসুস্থ রোগী। মাত্র ২ ঘন্টা চলবে এটুকু অক্সিজেন রয়েছে। ঠিক ভাবে কাজ করছে না ভেন্টিলেটর এবং বাইপ্যাপ। প্রায়ের ঝুঁকি রয়েছে আরও ৬০ জন গুরুতর অসুস্থ রোগী।’এপ্রর এদিন সকালে অক্সিজেন নিয়ে দু’টি টাক্সার পৌঁছে যায় স্মার গঙ্গা রাম হাসপাতালে। স্মার গঙ্গা রাম হাসপাতাল ছাড়াও অক্সিজেনের সঙ্কট দেখা দিয়েছে দিল্লি ম্যায় হাসপাতালেও। ম্যায় হাসপাতালেও অক্সিজেন নিয়ে দু’টি টাক্সার পৌঁছে গিয়েছে।

এবার কানাডা, ভারতের সঙ্গে বন্ধ করল বিমান যোগাযোগ

অটোয়া, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : ব্রিটেন ও হংকংয়ের পর এ বার কানাডা। কানাডাও ভারতের সঙ্গে বিমান যোগাযোগে বন্ধ করে দিল। ভারতের পাশাপাশি পাকিস্তান থেকে আসা সমস্ত যাত্রীবাহী বিমানের প্রবেশ নিষিদ্ধ করল কানাডা। ভারত ও পাকিস্তানে করোনার বাড়বাড়ন্তের জন্যই আগামী ৩০ দিন এই নিষেধাজ্ঞা বলবৎ থাকবে বলে জানিয়েছেন কানাডার পরিবহণ মন্ত্রী ওমর আলঘাবরা। যাত্রিবাহী বিমান বন্ধ থাকলেও পণ্যবাহী বিমান চলাবে বলে জানিয়েছেন তিনি। স্থানীয় সময় অনুযায়ী বৃহস্পতিবার সাংবাদিক সম্মেলনে আলঘাবরা বলেনছেন, “ভারত ও পাকিস্তান থেকে কানাডা আসা যাত্রীবাহী বিমানে বেশ কয়েক জনের কোভিড ধরা পড়েছে। তাই ৩০ দিনের জন্য ওই দুই দেশ থেকে সমস্ত বাণিজ্যিক এবং ব্যক্তিগত যাত্রিবাহী বিমান বাতিল করা হচ্ছে। তবে এটা সাময়িক পন্থকসপ”। যাত্রিবাহী বিমান বাতিল হলেও টিকা এবং জরুরি পরিষেবার পণ্য আমদানি, রফতানির জন্য পণ্যবাহী বিমান চলাচলে নিষেধাজ্ঞা জারি করা হয়নি বলেও জানিয়েছেন তিনি।

ইলেকট্রনিক্স দ্রব্যাদি তৈরির কারখানায় আগুন, মৃত ৮

সাংহাই, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : চিনের সাংহাই শহর এলাকার একটি কারখানায় আগুন লেগে ৮ জনের মৃত্যু হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় এই ঘটনাটি ঘটে। গুজুবার সরকারিভাবে একে ঘটনার কথা জানানো হয়েছে সাংহাইয়ের জিংসন জেলার একটি কারখানায় অগ্নিকাণ্ডের ঘটনাটি ঘটে। কারখানায় ইলেকট্রনিক্স দ্রব্যাদি তৈরি করে থাকে। এই অগ্নিকাণ্ডের ঘটনায় দুজন মদনলক্ষ কর্মী সহ মোট ৮জনের মৃত্যু হয়েছে। আগুন নিয়ন্ত্রনে আসার পর স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় মৃতদেহগুলো উদ্ধার করা হয়েছে। তবে আতন লাগার কারণ এখনও স্পষ্ট না করা হলেও ঘটনার তদন্ত শুরু করা হয়েছে।

সংক্রমণের হার উর্ধ্বমুখীই, ব্রাজিলে করোনায় মৃত্যু ৩.৮৩-লক্ষাধিক

রিও ডি জেনেরাইরো, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : ব্রাজিলে ফের বাড়ল দৈনিক করোনাভাইরাসের সংক্রমণ, দৈনিক মৃত্যুতেও রাশ টানা যাচ্ছে না। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ব্রাজিলে করোনায় মৃত্যু হয়েছে ২ হাজার ০৭০ জনের, এই সময়ে নতুন করে কোভিডে আক্রান্ত হয়েছেন ৪৯,৩৪৪ জন। ফলে ব্রাজিলে ৩ লক্ষ ৮৩ হাজারেরও বেশি করোনা-আক্রান্ত রোগীর মৃত্যু হয়েছে। বিগত ২৪ ঘণ্টায় (বৃহস্পতিবার) ব্রাজিলে নতুন করে ২ হাজার ০৭০ জনের মৃত্যু হয়েছে, ফলে ব্রাজিলে করোনায় মৃতের সংখ্যা ৩ লক্ষ ৮৩ হাজার ৭৫৭-তে পৌঁছেছে। আগের দিনের তুলনায় অনেকটা কমলেও, করোনা-সংক্রমিত রোগীর সংখ্যা বেড়েই চলেছে ব্রাজিলে। তাঁদের মধ্যে সূস্থ রয়েছেন ১ মল্লক জানিয়েছে, বৃহস্পতিবার সারা দিনে ব্রাজিলে নতুন করে ৪৯,৩৪৪ জন করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন। সবমিলিয়ে এঘাবৎ ব্রাজিলে ১৪,১৭২,১৩৯ জন করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন। তাঁদের মধ্যে সূস্থ রয়েছেন ১২,৬৭৩,৭৮৫ জন। ব্রাজিলে এই মুহূর্তে সক্রিয় রোগীর সংখ্যা ১,১১৪,৫৯৭ জন।

নিয়ন্ত্রণেই করোনা-সংক্রমণ, আমেরিকায় ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু ৮৯৬ জনের

ওয়শিংটন, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : মার্কিন মুলুকে আপাতত নিয়ন্ত্রণেই রয়েছে করোনা-সংক্রমণ। আমেরিকায় বৃহস্পতিবার সারাদিনে নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৬৭,৩৭০ জন। পাশাপাশি বিগত ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু হয়েছে ৮৯৬ জনের। ফলে আমেরিকায় ৩২,৬৬৯,১১১-এ পৌঁছে গিয়েছে করোনাভাইরাসের মোট সংক্রমণ। আমেরিকায় সময় অনুযায়ী, বৃহস্পতিবার সন্ধ্যা পর্যন্ত ৮৯৬ বেড়ে আমেরিকায় মোট মৃত্যু হয়েছে ৫ লক্ষ ৮৪ হাজার ২২৬ জনের। মার্কিন মুলুকে বিগত ২৪ ঘণ্টায় (বৃহস্পতিবার সন্ধ্যা পর্যন্ত) নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৬৭ হাজার ০৭০ জন। এই সময়ে মৃত্যু হয়েছে ৮৯৬ জনের। ফলে আমেরিকায় মোট করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা ৩২,৬৬৯,১১১-এ পৌঁছেছে, মার্কিন মুলুকে এখনও পর্যন্ত করোনা-মৃত্ত হয়েছে ২,৫২,৩৬,৬৫৮ জন। আমেরিকায় এই মুহূর্তে সক্রিয় রোগীর সংখ্যা ৬৮ লক্ষ ৪৮ হাজার ২৩৭ জন।

করোনার বিরুদ্ধে লড়াইয়ে ভারতের পাশে রয়েছে ফ্রান্স : ইমানুয়েল ম্যাক্রোঁ

প্যারিস, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : ভারতে আছড়ে পড়েছে করোনাভাইরাসের দ্বিতীয় ঢেউ। দৈনিক সংক্রমণ লাগামছাড়া হয়েছে দেশে, লাকিয়ে লাকিয়ে বাড়ছে মৃত্যুর সংখ্যা। কোভিডের বিরুদ্ধে লড়াই চালিয়ে যাচ্ছে ভারত। এই লড়াইয়ে ফ্রান্সকে পাশে পেল ভারত। ফ্রান্সের প্রেসিডেন্ট ইমানুয়েল ম্যাক্রোঁ গুজুবার জানিয়েছেন, ‘করোনার বিরুদ্ধে লড়াইয়ে ভারতের পাশে রয়েছে ফ্রান্স। দূরত্বার সঙ্গে ভারতকে সহায়তা করতে আমরা প্রস্তুত রয়েছে। কোভিডের জেরে ভারতে দৈনিক সংক্রমণ এবং মৃত্যু একটানা বেড়ে চলেছে। বৃহস্পতিবার সারাদিনে ভারতে নতুন করে আক্রান্ত হয়েছেন ৩ লক্ষ ৩২ হাজার ৭৩০ জন। এ নিয়ে ভারতে মোট আক্রান্ত হলেন ১ কোটি ৬২ লক্ষ ৬৩ হাজার ৬৯৫ জন। গত ২৪ ঘণ্টা করোনা প্রাণ কেড়েছে ২ হাজার ২৬৩ জনের। এমতাবস্থায় ভারতকে সবচেঁভাবে সহায়তা করার আশ্বাস দিয়ে ফ্রান্সের প্রেসিডেন্ট জানিয়েছেন, ‘কোভিড-১৯-এর লড়াইয়ান ভারতীয় নাগরিকদের আনি সমবেদনায় ব্যস্ত করবে চাই। এই লড়াইয়ে ফ্রান্স আপনারদের পাশে রয়েছে, আমরা সহায়তা করার জন্য প্রস্তুত রয়েছি।’

হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে মৃত অভিনেতা অমিত মিশ্রী

মুম্বই, ২১ এপ্রিল (হি. স.) : হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে মৃত্যু হল অভিনেতা অমিত মিশ্রীর। গুজুবার সকালে তাঁর বাড়িতেই শেষ নিশ্বাস ত্যাগ করেন তিনি। তাঁর মৃত্যুতে শোক প্রকাশ করেছেন বলিউডের অনেকে। তাঁর ম্যানেজার জানিয়েছেন, অভিনেতা ঠিকই ছিলেন। কোনও শারীরিক অসুস্থতা ছিলনা তাঁর। এদিন সকালের জলখাবার খাওয়ার পর হঠাৎই অসুস্থ হয়ে পড়েন তিনি। বুকে ব্যথা শুরু হয় তাঁর। তড়িঘড়ি তাঁর পরিবারের লোকেরা হাসপাতালে নিয়ে যাওয়ার চেষ্টা করলেও সেখানে পৌঁছানোর আগেই তাঁর মৃত্যু হয়। অভিনেতা শেষ কয়েকটি দিন ধারাবাহিক, সিনেমা ও গুয়েব সিরিজেরে কাজ করেছেন। হিন্দুস্থান সমচার / সোনালি

বেলগাছিয়া নিয়ে রিপোর্ট তলব নির্বাচন কমিশনের

কলকাতা, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : বেলগাছিয়া বিজেপি নেতাদের ও পর আক্রমণ গুলির ঘটনা প্রকাশে আসতে নির্বাচন কমিশন রিপোর্ট তলব করেছে। হাত সওয়া নটায় রাজ্য বিজেপির সহ সভাপতি রিতেশ তিওয়ারী চিকিৎসাধীন কাশীপুর-বেলগাছিয়ার বিজেপি প্রার্থী শিবাজি সিংহরায়কে হাসপাতালে যান। গাটের আগে গুজুবার সন্ধ্যায় ফের রাজনৈতিক সংঘর্ষে উত্তপ্ত শহর কলকাতা। বেলগাছিয়া ট্রাম ডিপোর কাছে বিজেপির প্রচারসভায় সংঘর্ষ, চলল গুলি। শিবাজি সিংহরায়ের উপর তুলুম হামলা চালায় বলে অভিযোগ।

আহত অবস্থায় তাঁকে ভরতি করা হয় এক সেনসরকারি হাসপাতালে। বিষয়টি নিয়ে আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়ে সন্ধ্যার শহরে। যদিও পুলিশের তরফে গুলিচালনার ঘটনা অস্বীকার করা হয়েছে। অভিযোগ, মঞ্চ ভাঙুর, বিজেপির পতাকা ছিড়ে ঘাঁটার উপর হামলা চালানো হয়। প্রাণীনাশ্লে ছিলেন ব্যারাকপুরের বিজেপি সাংসদ অর্জুন সিং। অভিযোগ, তাঁর গাড়িতে হামলা চলে এলো অভিযোগ। এর পরই দুর্ঘটীদের রুখতে অর্জুন সিংয়ের নিরাপত্তা রক্ষীরা শূন্যে গুলি চালায়। তাতেই ব্যাপক আতঙ্ক ছড়িয়েছে এলাকায়। অভিযোগ উঠেছে তৃণমূলের বিরুদ্ধে। সূত্রের খবর,

তুষারপাতে বরফে ঢাকল শিমলা, বৃষ্টিতে মনোরম পরিবেশ দিল্লি ও চণ্ডীগড়ে

নয়াদিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : তুষারপাতে বরফের চাদরে ঢাকা পড়ল হিমাচল প্রদেশের রাজধানী শিমলা। গাছ, বাড়ির ছাদ সবকিছু বরফে ঢেকে যায়। একটানা বৃষ্টিতে শিমলার সাঞ্জুলি এলাকায় ভেঙে পড়ে একটি চার-তলা বাড়ি। যদিও বাড়ি ভেঙে পড়ার ঘটনায় হতহত্যের কোনও খবর নেই। কারণ, আগে থেকেই বাড়িটি খালি ছিল। তুষারপাতের কারণে কিম্বার জেলার রালি এলাকায় অবরুদ্ধ হয়ে পড়ে ৫ নম্বর জাতীয় সড়ক। হিমাচল প্রদেশের শিমলা ছাড়াও এদিন তুষারপাত হয়েছে উত্তরাখণ্ডের চামোলি জেলার স্বর্দীনাথ ধাম, ঘাঙগারিয়া এবং মানা গ্রামে। সাদা বরফের চাদরে ঢেকে যায় বর্দীনাথ ধাম। আবার হালকা বৃষ্টিতে মনোমম আবহাওয়া ফিরেছে দিল্লি ও চণ্ডীগড়ে। গুজুবার সকালেই বৃষ্টি হয় দিল্লি ও চণ্ডীগড়ে। দিল্লিতে তামানাত্রার পারদ নেমে যায় ২২ ডিগ্রি সেলসিয়াসে। উত্তর দিল্লি, দক্ষিণ-পশ্চিম দিল্লি, দক্ষিণ দিল্লি, নতুন দিল্লি, মহা দিল্লি, উত্তর-পশ্চিম দিল্লি সর্বত্র এদিন বৃষ্টি হয়েছে। সকাল ৮.৩০-এ আর্দ্রতা ছিল ৫৪ শতাংশ। সকালে মেঘে ঢাকা ছিল চণ্ডীগড়ের আকাশ।

দায়িত্ব ভারত সরকারের উপর বর্তায়, অক্সিজেন ঘাটতি নিয়ে খোঁচা রাখলের

নয়াদিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : অক্সিজেনের সঙ্কট ও আইসিইউ বেডের ঘাটতি নিয়ে কেন্দ্রীয় সরকারকে তীব্র আক্রমণ শানালেন কংগ্রেস সাংসদ রাহুল গান্ধী। গুজুবার রাহুল টুইট করে লিখেছেন, ‘করোনার জন্য অক্সিজেন নেভেল হ্রাস পায়, কিন্তু অক্সিজেন স্বল্পতা ও আইসিইউ বেডের ঘাটতির জন্য বম্ব মৃত্যু হচ্ছে। দায়িত্ব ভারত সরকারের উপর বর্তায়।’ দেশের বিভিন্ন স্মার অক্সিজেনের ব্যাপক সঙ্কট দেখা দিয়েছে। ২৪ ঘণ্টাতেই দিল্লির সার গঙ্গারাম হাসপাতালে মৃত্যু হয়েছে ২৫ জন রোগীর। অক্সিজেনের সঙ্কট দেখা দিয়েছে অন্যান্য রাজ্যেও। এমতাবস্থায় কেন্দ্রীয় সরকারের তীব্র সমালোচনা করে রাহুল টুইটারে লিখেছেন, ‘করোনার জন্য অক্সিজেন নেভেল হ্রাস পায়, কিন্তু অক্সিজেন স্বল্পতা ও আইসিইউ বেডের ঘাটতির জন্য বম্ব মৃত্যু হচ্ছে। দায়িত্ব ভারত সরকারের উপর বর্তায়।’

করোনাযুদ্ধে এবার ”ভিরাফিন” ব্যবহারের অনুমতি দিল ডিসিজিআই

নয়াদিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : করোনায়ুদ্ধে এবার হাতে এল নতুন অস্ত্র করোনা রোগীদের ক্ষেত্রে জাউডাস কাঅিলা-র ড্রাগ ”ভিরাফিন” ব্যবহারের অনুমতি দিল ড্রাগ কমন্টোলার জেনারেল অফ ইন্ডিয়া (ডিসিজিআই)। এই ড্রাগ ব্যবহারের করলে শরীরে অক্সিজেনের ঘাটতির সম্ভাবনা অনেকটাই কমেবে। শুধু তাই নয়, মূত্র উপসর্গবিপ্লিষ্ট রোগীদের ক্ষেত্রে এই ড্রাগ বিশেষভাবে কার্যকরী হবে বলে আশাবাদী বিশেষজ্ঞরা। সংক্রান্ত তরফে জানানো হয়, প্রাপ্তবয়স্ক স্বেচ্ছাসেবকদের উপর এই ড্রাগটি প্রয়োগ করা হয়েছিল। ফলাফলে দেখা গিয়েছে এই ড্রাগ নেওয়া ৭ দিনের মধ্যে ৯১.১৫ শতাংশ স্বেচ্ছাসেবকের করোনা পরীক্ষার রিপোর্ট নেগেটিভ এসেছে। করোনা আক্রান্ত রোগীদের দ্রুত সুস্থ হয়ে উঠতে সাহায্য করবে ভিরাফিন দাবি ডিহিডাস সংস্থার। এছাড়াও করোনার অন্যতম উপসর্গ শ্বাসকষ্টের সমস্যাও অনেকটা কমাতে সক্ষম এই ড্রাগ।। প্রসঙ্গত, কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য মন্ত্রক সূত্রে জানা গিয়েছে, গত ২৪ ঘণ্টায় দেশে নতুন করে কোভিড আক্রান্তের সংখ্যা তিন লাখ ৩২ হাজার ৭৩০। মারা গিয়েছেন দু’’ হাজার ২৬৩ জন। বর্তমানে সারা দেশে সক্রিয় করোনা আক্রান্তের সংখ্যা ২৪ লাখ ২৮ হাজার ৬১৬। সর্বমোট করোনা আক্রান্ত হয়েছেন এক কোটি ৬২ লাখ ৬৩ হাজার ৬৯৫ জন। এদিনে গত ২৪ ঘণ্টায় সুস্থ হয়ে বাড়ি ফিরেছেন এক লাখ ৯৩ হাজার ২৭৯ জন।

অনুরত ও তাঁর চার আত্মীয়কে আয়কর দফতরের নোটিশ

বেলপুর, ২৩ এপ্রিল (হি. স.) : নির্বাচন যত এগিয়ে আসছে, তত লড়াইয়ের ময়দান জমে উঠেছে। এর মাঝে একেবারে ঠিক নির্বাচনের আগে আয়করের নোটিশ বীরভূম জেলা তৃণমূল কংগ্রেস সভাপতি অনুরত মণ্ডল ও তাঁর চার আত্মীয়কে। আর এখানেই অনুরত মণ্ডলকে চাপে রাখতে এই রাজনৈতিক সক্রিয়তা বলে মনে করছে তাবৎ রাজনৈতিক মহলা। আর তাতেই শুরু হয়েছে জোর রাজনৈতিক গুঞ্জন। এব্যাপারে অনুরত মণ্ডল কোন মন্তব্য কোনও করেন নি। জানা গেছে, আগামী এক সপ্তাহের মধ্যে ওই নোটিশের উত্তর দেবার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। সূত্রের খবর আয়কর দপ্তর থেকে দাবী করা হয়েছে অনুরত মণ্ডলের নামে বঁকুড়া, পূর্ণুলিয়া ও আসানসোলে সম্পত্তি রয়েছে। সেই নিয়েই বিশদে তথ্য জানতে চাওয়া হয়েছে। আয়কর বিভাগের অভিযোগ, তিনি তার আত্মীয়স্বজন এবং পরিচিতজনের নামে বম্ব সম্পত্তি কিনেছেন। যে সম্পত্তিগুলো বীরভূম, বঁকুড়া, পূর্ণুলিয়া এবং আসানসোলে সহ অনেক জায়গায় রয়েছে। একসময় আগ্রা এমন অভিযোগ জমা পড়ে বিভাগীয় দফতরে। এ ব্যাপারে তার কাছ থেকে বিস্তারিত তথ্য জানতে চাওয়া হয়েছে এবং এক সপ্তাহের মধ্যে তাতে উত্তর দিতে বলা হয়েছে। সেই সঙ্গে তাঁর যাবতীয় ব্যাঙ্ক আ্যাক্টেরে তথ্য দেবার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। আগামী ২৯শে এপ্রিল বীরভূম জেলার ১১টা আসনে নির্বাচন হতে চলেছে। তার আগেই আয়কর দফতরের মত কেন্দ্রীয় সংস্থার এই সক্রিয়তাকে রাজনৈতিক কারণেই বলে মনে করছেন জেলার রাজনৈতিক মহলা। তবে রিটাইআই, ইন্ডির মত কেন্দ্রীয় সংস্থাগুলির থেকে আয়কর বিভাগও খুব বেশি পিছিয়ে নেই। তার প্রমাণ মিলল জেলায়।

পরিযায়ী শ্রমিকদের স্বার্থে মুখ্যমন্ত্রীকে ৯ দফা দাবি পেশ করল

কলকাতা,২৩ এপ্রিল (হি.স.) : পরিযায়ী শ্রমিকদের স্বার্থে মুখ্যমন্ত্রীকে ৯ দফা দাবি পেশ করল অল ইন্ডিয়া ইউনাইটেড ট্রেড ইউনিয়ন সেন্টার (এআইইউটিউসি)। গুজুবার সংগঠনের পশ্চিমবঙ্গ রাজ্য কমিটির সম্পাদক আশোক দাস এক অবৈদনে মুখ্যমন্ত্রী জানান, আপনি নিশ্চয়ই জানেন যে, করোনা অতিমারির জীবন ও জীবিকা আবারও চরম সঙ্কট ও বিপন্নতার মুখে এসে দাঁড়ি় য়েছে। গত বছর এই মহামারী কোটি কোটি শ্রমিকের কর্মহীন করে রেছে, অবর্ণনীয় দুর্দশায় ফেলেছে, বম্ব শ্রমিকের প্রাণহানি ঘটিয়েছে। বিশেষ করে কোভিড মহামারী এবং তাকে সামনে রেখে অপরিকল্পিত লক ডাউন পরিযায়ী শ্রমিক সহ সংগঠিত-অসংগঠিত ক্ষেত্রের

গ্রহণ করতে হবে। নির্বাচন এবং বিভিন্ন সামাজিক ও ধর্মীয় অনুষ্ঠানকে কেন্দ্র করে সব রকম সভা-সমাবেশ-জমায়েত নিষিদ্ধ করতে হবে। সবভিধে ভাষিক, কোভিড টেস্ট, অক্রান্তদের পর্যাপ্ত বেড, অক্সিজেন, ভেন্টিলেশন, উপযুক্ত পরিকাঠামো সহ সৎক প্রচেষ্টা করা যাবে। বিনামূল্যে যুদ্ধকালীন তৎপরতায় করতে হবে। শ্রমিক সংগঠনগুলিকে ক্ষেত্র নিয়ে শ্রমিকদের মধ্যে কোভিড সম্পর্কিত বিজ্ঞানসন্মত স্বাস্থ্য সচেতনতা গড়ে তুলতে হবে। ২। চটকর, চা বাগান, কলা খনি, বিড়িশ্লপ সহ বিভিন্ন ক্ষেত্রেই শ্রমিক অধ্যুষিত অঞ্চলে ক্যাম্প করে করোনা টেস্ট ও ভ্যাকসিন দেওয়ার ব্যবস্থা করতে হবে।

৩। করোনা সংক্রমণকালে শ্রমিকদের কাজের ও মজুরির সুরক্ষা সূনিশ্চিত করতে হবে। ৪। পরিযায়ী শ্রমিকদের কর্মজান বজায় রেখে কাজ ও মজুরির সুরক্ষা দিতে হবে। ইচ্ছা কর পরিযায়ী শ্রমিকদেরের বাসা ভাড়া যাবে

করিমগঞ্জ (অসম), ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : করোনায় আক্রান্তের সংখ্যা সেরুণি করে নিরেছে। স্বাস্থ্য বিভাগ কতৃক করোনা পরীক্ষায় প্রতিদিনই নতুন নতুন জেলা প্রশাসনে নিয়ে আসতে হচ্ছে গভীর উদ্বেগের মধ্যে রয়েছে। প্রশাসনের পক্ষ থেকে প্রতিদিন মাইকব্যাগে মাঙ্ক এবং শারীরিক দুরত্ব বজায় রেখে চলার জন্য জেলা জুড়ে জনসচেতনতা মূলক প্রচার অভিযান চলানো হলেও, এর কোনও প্রভাব পরিলক্ষিত হচ্ছে না। একাংশের লোক মাঙ্ক দৌয়া এবং নিদ্রাতির ৬২ জন প্রার্থী রয়েছে। প্রতিজ্ঞা প্রার্থীর কাউন্টিং এজেণ্টদের গণনা কেন্দ্রে থাকাটাও আবশ্যিক। এতে ভিড় হওয়াটাই স্বাভাবিক। তাই জেলা প্রশাসন প্রত্যেক পরিযায়ী করোনা কাউন্টিং এজেণ্টদের করোনা পরীক্ষা বাধ্যতামূলক করেছে। নেগেটিভ রেজাল্টের শাসনিকট্টে দেখালে

তবেই গণনা কেন্দ্রে প্রবেশের অনুমতি দেওয়া হবে। জেলার পাঁচটি বিধানসভা কেন্দ্রেই এজন্য পেরীক্ষার ব্য বস্থা করা হয়েছে। জেলাশাসক আনবামুখান এমপি এক প্রতিক্রিয়ায় জানিয়েছেন, পাঁচটি বিধানসভা কেন্দ্রে প্রতিকল্পী প্রার্থী রয়েছে ৬২ জন। যার ফলে এজেণ্টের তালিকাও দীর্ঘ হবে। তাই প্রশাসন করোনা ঝুঁকি নিতে রাজি নয়। এর জন্য প্রত্যজনীয় ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। জানা গিয়েছে উত্তর করিমগঞ্জ কেন্দ্রের প্রার্থীদের কাউন্টিং এজেণ্টদের করোনা পরীক্ষা করা হবে সিভিল হাসপাতালে। বদরপুর কেন্দ্রের প্রার্থীদের কাউন্টিং এজেণ্টদের করোনা পরীক্ষা হবে শ্রীগৌরী প্রামথিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে। অনুরূপ ভাবে রাতাবাড়ি কেন্দ্রের প্রার্থীদের এজেণ্টদের করোনা পরীক্ষা হবে রামকৃষ্ণনগর প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে। পাথারকান্দির কেন্দ্রের প্রার্থীদের করোনা পরীক্ষা হবে স্থানীয় প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে। দক্ষিণ করিমগঞ্জ কেন্দ্রের প্রার্থীদের কাউন্টিং এজেণ্টদের করোনা পরীক্ষা করা হবে বহািগ্রাম মডেল হাসপাতালে। এদের র্যাপিড আন্টিজেন টেস্টের পাশাপাশি আর্সটি-পিসিআরও করা হবে বলে জানা গিয়েছে। অতিরিক্ত সতর্কতা মূলক ভাবে জেলাশাসকের কার্যালয়ে প্রবেশের পূর্বেও করোনা পরীক্ষা বাধ্যতামূলক করা হচ্ছে। কার্যালয়ের সম্বন্ধয গ্যা রেজে স্বাস্থ্য কর্মীরা র্যাপিড আন্টিজেন টেস্ট করেছেন। কার্যালয়ে প্রবেশের আগে র্যাপিড আন্টিজেন টেস্ট বাধ্যতামূলক করায় অনেকেই জরুরি কাজ থাকা সিকেও জেলাশাসকের কার্যালয়ের দিকে পা মড়াছেন না। একটি মহল থেকে তো খার্মাল স্ফাডনিং এরও দাবি উঠছে। তাঁরা বলছেন খার্মাল স্ফাডনিং উঠে বর্তানে উপসর্গ ধরা পড়ে, তাহলে সে কেন্দ্রেই শুধু র্যাপিড আন্টিজেন টেস্টের আওতায় আনা হোক।



ব্যাটে-বলে দুরন্ত প্রীতির পাঞ্জাব, আইপিএলে টানা দ্বিতীয় ম্যাচে হার রোহিতদের

মুম্বই ইন্ডিয়ান্স: ২০ ওভারে ১৩১/৬ (রোহিত ৬৩, সূর্যকুমার ৩৩, শামি ২/২১) পাঞ্জাব কিংস: ১৭.৪ ওভারে ১৩২/১ (কে এল রাহুল ৬০*, গেইল ৪৩*, রাহুল চাহার ১/১৯) পাঞ্জাব কিংস নয় উইকেটে জয়ী। সংবাদ প্রতিদিন ডিজিটাল ডেস্ক: প্রথম ম্যাচে জয়ের পর টানা তিনটি ম্যাচে জয় অধরা ছিল। সবাই যখন ভাবছে আগের আইপিএলের খারাপ ফর্মই এবারও বজায় রেখেছে প্রীতি জিন্টার পাঞ্জাব কিংস। তখনই উলটপূরণ। পাঁচবারের চ্যাম্পিয়ন এবং ধারেকায়ে অনেকটাই এগিয়ে থাকা মুম্বই ইন্ডিয়ান্সকে হেলায় হারালেন কে এল রাহুলরা। ব্যাটে-বলে, দুইয়ের লড়াইতেই হেরে গেলেন রোহিত শর্মার। মুম্বইয়ের দেওয়া ১৩২ রানের লক্ষ্যমাত্রা মাত্র এক উইকেট হারিয়ে ১৪ বল বাকি থাকতেই তুলে নিল পাঞ্জাব কিংস। এদিন টেসে জিতে প্রথমে ফিফ্টিয়ের সিন্ধুভ নেন কে এল রাহুল। আর গুরুত্বপূর্ণ কুইন্টন ডি'উইকেট হারিয়ে চাপে পড়ে যায় মুম্বই। এরপর দ্রুত আউট হন ঈশান কিশানও (৬)। তবে দ্রুত দু'ইউকেট হারালেও এরপর ইনিংসের হাল ধরেন অধিনায়ক রোহিত এবং সূর্যকুমার যাদব। দু'জনে মিলে জুটিতে ৭৯ রানও যোগ করেন।



শেষপর্যন্ত ১৬.১ ওভারে ১৭ বলে ৩৩ রান করে আউট হন সূর্যকুমার। পাঞ্জাবের জন্য চিন্তার কারণ হয়ে দাঁড়ানো এই জুটি ভাঙেন রবি বিশ্বাসই। এরপর ৬৩ রান করে আউট হয়ে যান মুম্বইয়ের অধিনায়ক রোহিত শর্মাও। পরবর্তীতে আর কোনও ব্যাটসম্যানই তেমন দাগ কাটতে পারেননি। ফলে নির্ধারিত ২০ ওভারে ৬ উইকেটে ১৩১ রানেই শেষ হয়ে যায় মুম্বইয়ের ইনিংস। পাঞ্জাবের হয়ে প্রত্যেক বোলারই দুরন্ত বোলিং করেন। দুটি করে উইকেট পান রবি বিশ্বাসই এবং মহম্মদ শামি। মাত্র ১৩২ রান তড়া করতে হবে। এই পরিস্থিতিতে

শুরুটাও বেশ ভাল করে পাঞ্জাব কিংস। দুই ওপেনার রাহুল এবং মায়াক আগরওয়াল নিজস্ব মেজাজেই ব্যাট করতে থাকেন। মায়াক ২৫ রান করে আউট হলেও শেষপর্যন্ত ক্রিকে থেকে দলকে জয় এনে দিয়েই মাঠ ছাড়েন রাহুল। করলেন ৫২ বলে অপরাজিত ৬০ রান। উলটদিকে, তাঁকে যোগ্য সঙ্গত দেন ক্যারিবিয়ান তারকা ক্রিস গেইল। "ইউনিভার্সাল বস" অপরাজিত থাকলেন ৩৫ বলে ৪৩ রান করে। আর শেষপর্যন্ত ১৪ বল বাকি থাকতে ৯ উইকেটে হাসতে হাসতেই ম্যাচটি জিতল পাঞ্জাব কিংস। এদিকে, এদিন ম্যাচ না

থাকলেও বড়সড় ধাক্কা খেল রাজস্থান রয়্যালস। চোট পুরোপুরি না সারায় বাকি আইপিএল থেকে ছিটকেই গেলেন ইংল্যান্ডের তারকা পেসার জোফা আর্চার। ইংল্যান্ড ক্রিকেট বোর্ডের পক্ষ থেকে এক বিবৃতিতে জানানো হয়েছে, "আর্চার সবে সুস্থ হলেও এখন খেলার মতো অবস্থায় নেই। ইসিবি ও সাসেস দলের মেডিক্যাল বিভাগ ওর স্বাস্থ্যের প্রতি নজর রাখছে। আগামী সপ্তাহ থেকে জোফা অনুশীলন শুরু করবে।" এর আগে বেন স্টোকস বাঁ-হাতের আঙুলে চোটের জন্য আগেই সরে দাঁড়িয়েছিলেন। সেই তালিকায় নাম লেখালেন আর্চারও।

বেঞ্জেমার দাপটে জয় রিয়ালের পিএসজিতে হ্যাটট্রিক ইকার্ডির

কাদিসকে ৩-০ হারিয়ে রিয়াল মাদ্রিদ লা লিগার পয়েন্ট টেবলে এক নম্বরে উঠে এসেছিল বুধবার। প্রস্তাবিত ইউরোপীয় সুপার লিগের জন্ম ও মৃত্যুর তিন দিনের মধ্যে করিম বেঞ্জেমারও ফিরলেন ছন্দে। রিয়াল চেয়েছিল সুপার লিগে খেলতে। চাননি ক্লাব-সমর্থকরা। মাদ্রিদে স্টেডিয়ামের বাইরে তাঁরা বিক্ষোভও দেখান। কিন্তু মাঠে জিনেদিন জিদানের ফুটবলারদের খেলায় তার বিন্দুমাত্র প্রভাব দেখা যায়নি। প্রথমার্ধেই তিন গোল করে রিয়াল কার্যত উড়িয়ে দিয়েছে কাদিসকে। জোড়া গোল করেছেন করিম বেঞ্জেমা। প্রথমটা পেনাল্টিতে। এমনিতে রিয়ালের দ্বিতীয় গোল আলাভারো

অদ্রিয়োজোলা করেন ফরাসি তারকার ক্রস থেকেই। রিয়ালের খেলা দেখে মনেই হয়নি গত রবিবার তারা খেতাবের সঙ্গে ০-০ ড্র করেছিল। এই মুহূর্তে রিয়াল লা লিগা জয়ের দৌড়ে ভাল মতোই আছে। লড়াইটা মূলত চার ক্লাবের মধ্যে। রিয়ালের পয়েন্ট এখন ৩২ ম্যাচে ৭০। বুধবার একই পয়েন্টে থাকা আতলেতিকো দে মাদ্রিদকে ছাপিয়ে তারা এক নম্বরে উঠে এসেছিল মুখোমুখি লড়াইয়ে এগিয়ে থাকায়। লুইস সুয়ারেসরা অবশ্য একটা ম্যাচ কম খেলেছিল। তিন ও চারে ছিল সেভিয়া (৩২ ম্যাচে ৬৭ পয়েন্ট) ও বার্সেলোনা (৩০ ম্যাচে ৬৫ পয়েন্ট)। ফুটবল মহল মনে করছে, এ বার রিয়াল

বার বার ঘুরে দাঁড়াচ্ছে মূলত বেঞ্জেমার জন্যও। কাদিসের বিরুদ্ধে ৩০ মিনিটে ঠান্ডা মাথায় তিনি পেনাল্টি থেকে গোল করেন। তিন মিনিট পরেই অদ্রিয়োজোলাকে নিখুঁত ক্রস পাঠান। যা থেকে ২-০ হয়। আর ৪০ মিনিটে নিজের দ্বিতীয় গোল করেন কাসেমিরোর ক্রস থেকে। এই মরসুমে তিনি ২১ ম্যাচে ১১ গোল করলেন। দু'বছর আগে ইন্টার মিলান থেকে প্যারিসের ক্লাব আসার পরে ৫৫ ম্যাচে তাঁর গোল ৩১টি। ইন্টার মিলানকে হারান তিনি ২১৯ ম্যাচে ১২৪ গোল করেছিলেন।

গোলটি করেন খেলার একবারে শেষ সেকেন্ডে। এ দিকে লিয়ঁকে ২-০ হারিয়ে শেষ চারের উঠেছে মোনাকোও। পিএসজি ও মোনাকো দু'দলের কাছেই ঘরোয়া আসরে এ বার দ্বিমুকুট জয়ের সুযোগ। প্রসঙ্গত ফরাসি লিগ ওয়ালে রবিবারই এরমাপদের ক্লাব ৩-২ হারায় সীতা এতিয়েনকে। সেই ম্যাচেও সংযুক্ত সময়ে ইকার্ডি হেড থেকে জয়ের গোলটি করেছিলেন। এই মরসুমে তিনি ২১ ম্যাচে ১১ গোল করলেন। দু'বছর আগে ইন্টার মিলান থেকে প্যারিসের ক্লাব আসার পরে ৫৫ ম্যাচে তাঁর গোল ৩১টি। ইন্টার মিলানকে হারান তিনি ২১৯ ম্যাচে ১২৪ গোল করেছিলেন।

এদুর চোট, দলের ক্লান্তি এখন গিয়া কোচের

এএফসি চ্যাম্পিয়ন্স লিগে পার্সিপোলিসের বিরুদ্ধে প্রথম পর্বের ধৈর্যে এগিয়ে গিয়েও হেরে গিয়েছিল এফসি গোয়া। আজ, শুক্রবার দ্বিতীয় পর্বের ম্যাচের আগে খুয়ান ফেরান্দোর উদ্বোধন বাড়ানো ফুটবলারদের ক্লান্তি ও এদুর বেদিয়ার চোট। বৃহস্পতিবার সাংবাদিক বৈঠকে হতাশ গোয়া কোচ বলেন, "২০ দিনে ছাটি ম্যাচ খেলা সব দলের পক্ষেই কঠিন। খুয়ান অবশ্য চিন্তিত পরের ম্যাচেও শুনিয়ে এদুরকে পাওয়া নিয়ে। ফতোরদায় আগের ম্যাচে ১৪ জনা" গত মঙ্গলবারের ম্যাচে ৬৭

মিনিটে চোট পেয়ে মাঠ ছেড়েছিলেন এদুর। চিন্তিত খুয়ান বলেছেন, "এদুর আমাদের ফেরান্দোর মতো তারিবি। ২৪ মিনিটে পার্সিপোলিসকে ২-১ এগিয়ে দেন সৈয়দ জালাল হোসেইনি। হারের পরে গোয়া কোচ খোলাখুলি জানিয়েছিলেন, এশিয়ার অন্যতম সেরা দলের বিরুদ্ধে স্নায়ুচাপেও ডুগিয়েছিলেন গ্লেন মার্টিন্স। এই কারণেই ম্যাচের মধ্যে অসংখ্য ভুল করেছেন গোয়ার ফুটবলাররা। শুক্রবার তাঁরা কি পারবেন পার্সিপোলিসকে হারিয়ে ঘুরে দাঁড়াতে? খুয়ানদের কথায়, গিয়েছিলাম।

গোয়াকে এগিয়ে দিয়েছিলেন এদুর-ই। চার মিনিটে ম্যাচেই সমতা ফেরান্দোর মতো তারিবি। ২৪ মিনিটে পার্সিপোলিসকে ২-১ এগিয়ে দেন সৈয়দ জালাল হোসেইনি। হারের পরে গোয়া কোচ খোলাখুলি জানিয়েছিলেন, এশিয়ার অন্যতম সেরা দলের বিরুদ্ধে স্নায়ুচাপেও ডুগিয়েছিলেন গ্লেন মার্টিন্স। এই কারণেই ম্যাচের মধ্যে অসংখ্য ভুল করেছেন গোয়ার ফুটবলাররা। শুক্রবার তাঁরা কি পারবেন পার্সিপোলিসকে হারিয়ে ঘুরে দাঁড়াতে? খুয়ানদের কথায়, গিয়েছিলাম।

"আগের ম্যাচের নিরিখে এ বারের রণকৌশল ঠিক করতে হবে। ভাল ফল করার আশা নিয়েই আমরা মাঠে নামব। কোচ হিসেবে আমরা দায়িত্ব সেরা দল নির্বাচন করা।" তিনি যোগ করেছেন, "এএফসি কোচ খোলাখুলি জানিয়েছিলেন, প্রত্যাশার চাপও প্রচুর থাকে। ছেলেদের খেলায় আমি খুশি হলেও মনে করি, ওদের আরও উন্নতি করতে হবে। কারণ, আগের ম্যাচে আমরা পরিকাঙ্কনা অনুযায়ী খেলতে পারিনি বলেই হেরে গিয়েছিলাম।

সুপার লিগ নিয়ে মাঠে ঢুকে ক্ষোভ ম্যান ইউ ভক্তদের

প্রস্তাবিত বিদ্রোহী সুপার লিগ জন্মলাগেই ভেঙে পড়ছে। ১২টি ক্লাবের মধ্যে নাটকীয়ভাবেই সরে দাঁড়িয়েছে। অর্থ এই বিদ্রোহী লিগের প্রধান মস্তিষ্ক ফ্লোরেন্সিন্তো পেরেজ হার মানতে রাজি নন। রিয়াল মাদ্রিদ প্রেসিডেন্ট জানিয়েছেন, বিদ্রোহী লিগ শুরু করার পরিকল্পনা আপাতত স্থগিত রেখে একটি রেডিও অনুষ্ঠানে পেরেজ বলেছেন, "এই লিগ শুরু করার পরিকল্পনা আপাতত স্থগিত রাখার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। তবে আমরা কাজ চালিয়ে যাব।" গত রবিবার ভারতীয় সময় গভীর রাতে আনুষ্ঠানিক ভাবে বিদ্রোহী লিগের আধ্বুপ্রকাশ ঘটে। নাম দেওয়া হয় 'ইন্ট্রোপিয়ান সুপার লিগ'। জানানো হয় রিয়াল মাদ্রিদ, বার্সেলোনা, আতলেতিকো দে মাদ্রিদ, ম্যাঞ্চেস্টার ইউনাইটেড, ম্যাঞ্চেস্টার সিটি, লিভারপুল, চেলসি, আর্সেনাল, টটেনহাম হটস্পার, জুভেন্টাস, ইন্টার মিলান ও এসি মিলান খেলার সম্মতি জানিয়েছে। সঙ্গে দাবি করা হয়েছিল, আরও তিনটি ক্লাব যোগ দিতে চলেছে। সঙ্গে সঙ্গে আলোড়ন পড়ে যায়

বিশ্বে। তীব্র প্রতিক্রিয়া সৃষ্টি হয় ফুটবলার, ম্যানেজার, সমর্থকদের মধ্যে। ক্ষোভ উগরে দেন পেপ গুয়ার্ডিওলা ও যুগেনো ব্লান্স। প্রতিকূল পরিস্থিতিতে আটকাল্লিখ ঘটনার মধ্যেই সরে দাঁড়ায় ১২টি ক্লাব। সব চেয়ে আগে নাম প্রত্যাহার করে ম্যাঞ্চেস্টার সিটি। তার পরে একে-একে ইংল্যান্ডের বাকি পাঁচটি ক্লাব- ম্যাঞ্চেস্টার ইউনাইটেড, লিভারপুল, চেলসি, আর্সেনাল, টটেনহাম হটস্পারও সরে দাঁড়ায়। সমর্থকদের কাছে ক্ষমাও চান ম্যান ইউ ও লিভারপুলের কর্তারা। নাম প্রত্যাহার করে ইন্টার জুভেন্টাস, ইন্টার মিলান, এসি মিলান। স্পেনের আতলেতিকো দে মাদ্রিদও। তবে রিয়াল মাদ্রিদ ও বার্সেলোনা এখনও বিদ্রোহী লিগ থেকে সরে দাঁড়ায়নি। যদিও জেরার পিকে তীব্র সমালোচনা করেছেন বিদ্রোহী লিগে বার্সার যোগ দেওয়ার সিদ্ধান্তে। বৃহস্পতিবার আর্সেনাল ম্যানেজার মিকেল আর্তেতা ফাঁস করেছেন, ক্লাবের মালিক স্টান স্পেন্সেরা তাঁর কাছে ব্যক্তিগত ভাবে ক্ষমা চেয়েছেন বিদ্রোহী লিগে খেলার সিদ্ধান্ত নেওয়ার।

আগামী বছরের জন্য চুক্তিবদ্ধ সতেরো খেলোয়াড়ের নাম ঘোষণা করে ক্রিকেট অস্ট্রেলিয়া

সিডনি, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : চুক্তিবদ্ধ ক্রিকেটারের সংখ্যা কমিয়ে দিল ক্রিকেট অস্ট্রেলিয়া। আসন্ন বছরের জন্য চুক্তিবদ্ধ সতেরো খেলোয়াড়ের নাম ঘোষণা করে ক্রিকেট অস্ট্রেলিয়া। যেখানে বাদ গেছেন ট্যাভিস হেড, মার্কাস স্টাইনিস-সহ মোট পাঁচজন। তবে সবচেয়ে বড় চমক তরুণ ক্যামরন গ্রিনের অন্তর্ভুক্তি। গত বছরের কুড়ির তুলনায় চুক্তিবদ্ধ ক্রিকেটারের সংখ্যা কমিয়ে সতেরো করার পিছনে বিভিন্ন

ফর্ম্যাটে বিশেষজ্ঞের বাড়তি চাহিদা ও দলের মধ্যে প্রতিযোগিতা বাড়ানোর দিকেই ইঙ্গিত করেছেন জাতীয় নির্বাচকমন্ডলীর প্রধান ট্রেভর হপ। তাঁর মতে, "বিভিন্ন ফর্ম্যাটে বিশেষজ্ঞের বাড়তি চাহিদার কারণে জাতীয় দলের জার্সি গায়ে অনেক বেশি সংখ্যক ক্রিকেটারদের খেলাতে দেখা গেছে। আমরা এমন এক প্রতিযোগিতামূলক পরিবেশ সৃষ্টি করতে ইচ্ছুক যেখানে ক্রিকেটাররা ঘরোয়া দলের হয়ে ভালো খেলে জাতীয় দলে জায়গা

করে নেবে এবং আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে ভালো খেলে বার্ষিক চুক্তি লাভ করবে। বরাবরের মত এই চুক্তির বাইরে যারা রয়েছেন তাঁদের জন্যও অস্ট্রেলিয়া দলের রাস্তা সবসময় খোলা।" এদিকে, গত ডিসেম্বরের জাতীয় দলে ঢুকেই ভারতের বিরুদ্ধে চার ম্যাচের সিরিজে ক্যামরন মোট ২৩৬ রান করেন তিনি। গ্রিনকে নিয়ে খুবই উৎসাহিত অস্ট্রেলীয় ক্রিকেটাররা ঘরোয়া দলের হয়ে ভালো খেলে জাতীয় দলে জায়গা

আমপান বিশ্বস্ত সুন্দরবনে গাছ লাগানোর উদ্যোগ নিল কেকেআর

আমপান বিশ্বস্ত সুন্দরবনে গাছ লাগানোর উদ্যোগ নিল কলকাতা নাইট রাইডার্স। আমপানে ব্যাপক ক্ষতির মুখে পড়েছিল সুন্দরবনের ম্যানগ্রোভ অরণ্য। সেই ম্যানগ্রোভকে আগের জায়গায় ফিরিয়ে আনতে ৫ হাজার গাছ লাগানোর উদ্যোগ নেওয়া হল কেকেআর-এর পক্ষ থেকে। রিয়াল উদ্যোগ নিলেন জুই চাওলা। কয়েক বছর আগে থেকেই তারা 'প্লান্ট আ সিগ্ন' প্রকল্প চালু করেছিল। কেকেআর-এর প্রত্যেক ক্রিকেটারের মারা প্রতিটা ছয়ের জন্য একটা চারাগাছ লাগানো হয়েছিল। এবার আবারও গাছ লাগাতে এগিয়ে এল কলকাতার দলটি। বৃহস্পতিবার বিশ্ব বসুন্ধরা দিবস উপলক্ষে কেকেআর-এর এক প্রতিনিধি দল পৌঁছে যায় পাথরপ্রতিমা ব্লকের বিভিন্ন জায়গায়। এই দলে ছিলেন প্ল্যান্ট বিশ্ব সুন্দরী উষসী সেনওপ্ত, সমাজ কর্মী উর্মি বসু, নিউ লাইট ও মীর ফাউন্ডেশনের সদস্যরা। সেখানে গিয়ে গ্রামবাসীদের মধ্যে চারাগাছ বিলি করেন তাঁরা।

পাল্পেকে টেস্টে শ্রীলঙ্কাকে চাপে রাখল বাংলাদেশ, ৫৪১ রান তুলে ইনিংস ডিক্লেয়ার

কলম্বো, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : পাল্পেকে টেস্টের প্রথম ইনিংসে তৃতীয় দিনে সকালে বাংলাদেশ ৭ উইকেটে ৫৪১ রান তুলে ইনিংস ডিক্লেয়ার করে। এদিন চা পানের বিরতির আগে শ্রীলঙ্কার ওপেনিং জুটি ভাঙতে পারল বাংলাদেশ। ৩৯ ওভারে শ্রীলঙ্কার রান ১ উইকেটে ১১৪। দলকে বড় স্কোরের ভিত গড়ে দিয়ে থিরিমায়ে আউট ৫৮ রান করে। শ্রীলঙ্কার অধিনায়ক নিমুথ করননারায়ণে খেলছেন ৪৩ রানে। লাম্বের আগে চার ওভারের ছোট স্পেন্ডে গতি, বাউন্স আর আগ্রাসন মিলিয়ে দুই শ্রীলঙ্কার ওপেনারকে নাড়িয়ে দেন তাসকিন আহমেদ। প্রথম ও ওভারই তিনি নেন মেডেন। তার বলে থিরিমায়েকে এলবিড্রিউ দিয়েছিলেন আম্পায়ার কুমার ধর্মসেনা। শুরুতে চাপে থাকলেও পিচে লেগে থাকেন করননারায়ণ ও থিরিমায়ে। ৯৫ বলে ৭ চারে থিরিমায়ে স্পর্শ করেন ফিফটি। যেটি সবশেষ পাঁচ ইনিংসে তার চতুর্থ পঞ্চাশ। দুজনের জুটিও শতরান পেরিয়ে যায় অনার্যাসে। প্রথম উইকেট যদিও পেতে পারতেন তাইজুল। তার তীক্ষ্ণ টার্নে পরাস্ত হন থিরিমায়ে। আম্পায়ার আউট দেননি, বাংলাদেশও রিভিউ নয়নি। পরে তাকে সেই ৫৮ রানেই থামান মিরাজ। তুলিয়ে দেওয়া বলটি টার্ন না করে অ্যাঙ্গেলে ভেতরে ঢুকে ছেবল দেয় প্যাডে। রিভিউ নিয়ে টিকতে পারেননি থিরিমায়ে।

বিশ্ব যুব বক্সিং চ্যাম্পিয়নশিপে ভারতীয় মহিলা বক্সারদের জয় সাতটি স্বর্ণপদক

নয়াদিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : ভারতীয় মহিলা বক্সাররা এবার এক ইতিহাস তৈরি করল। পোল্যান্ডে আয়োজিত ২০২১ সালের এআইবিএ যুব পুরুষ ও মহিলা বিশ্ব যুব বক্সিং চ্যাম্পিয়নশিপ মোট সাতটি স্বর্ণপদক জয় করল। বৃহস্পতিবার ফাইনাল প্রতিযোগিতা মহিলা বক্সার গীতিকার (৪৮ কিলোগ্রাম), নৌরম চানু (৫১ কিলোগ্রাম), পূজন (৫৭ কিলোগ্রাম), বিষ্ণু (৬০ কিলোগ্রাম), অরুন্ধতী চৌধুরী (৬৯ কিলোগ্রাম), টি সনামাচা চানু (৭৫ কিলোগ্রাম) এবং আলফিয়া পাঠান (৮১ কিলোগ্রাম) বিভাগে জয় হাসিল করলেন। এর আগে গৌহাটিতে ২০১৭ সালে বিশ্ব যুব চ্যাম্পিয়নশিপে ভারতীয় মহিলারা পাঁচটি স্বর্ণপদক জয় করেছিল। ইমফলে মেরিকম একাডেমির বক্সারদের প্রশিক্ষণ দেওয়া এশিয়ান যুব গেমসে পরাস্ত করে। আবার মহারাষ্ট্রের আলফিয়া পাঠান ইউরোপীয় যুব চ্যাম্পিয়নশিপে ৫-০ গেমসে হারিয়ে করে স্বর্ণপদক জয় করে। আর হরিয়ানার বক্সার গীতিকার দুব্বারের ইউরোপীয় চ্যাম্পিয়নকে ফাইনালে হারিয়ে ৪৮ কিলোগ্রাম বিভাগে স্বর্ণপদক জয় করেন।

আইপিএল থেকে এবার ছিটকে গেলেন জোফরা আর্চার

লন্ডন, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : এবছরের আইপিএল থেকে এবার ছিটকে গেলেন জোফরা আর্চার। শুক্রবার জানিয়ে দিল ইংল্যান্ড আন্ত ওয়েলস ক্রিকেট বোর্ড (ইসিবি)। ইসিবি-র তরফে মিডিয়া রিলিজে বলা হয়েছে, "আর্চার আগামী সপ্তাহ থেকে ট্রেনিং শুরু করবে। আশা করা যায়, আগামী দু' সপ্তাহের মধ্যে ক্রিকেট ফিরতে পারবে আর্চার। তবে ওর যদি কোনও যত্ন না হয়। সুতরাং বেন স্টোকসের পর আর্চারকেও পাচ্ছে না রাজস্থান। মরুশুমের প্রথম আঙুলে চোট পাওয়ার পর আইপিএল থেকে ছিটকে যান স্টোকস। ইংরেজ এই অল-রাউন্ডারকে ছাড়া পরের তিনটি ম্যাচের মধ্যে দুটিতে হেরেছে রয়্যালস। এবার আর্চারকে পাওয়ার আশাও শেষ হয়ে সপ্ত সামসনদের। ফলে দুই অল-রাউন্ডারকে না-পাওয়াটা রাজস্থান রয়্যালসের জন্য দারুণ ক্ষতি।

আঙুলে অস্ত্রোপচারের কারণে ২০২১ আইপিএলের ফর্স-হাফে খেলার সজ্জাবনা ছিল না রাজস্থান রয়্যালস এই অল-রাউন্ডারের। আঙুলের চোটের কারণে ভারতের বিরুদ্ধে একদিনের সিরিজ থেকে ছিটকে গিয়েছিলেন তিনি। তড়িঘড়ি দেশে ফিরে জানহাতের আঙুলে অস্ত্রোপচার হয় আর্চারের। তারপর ইংল্যান্ড ও ওয়েলস ক্রিকেট বোর্ডের তরফে আর্চারের চোট আপডেট দিয়ে জানানো হয়েছিল, দু'সপ্তাহ রি-হ্যাভে থাকার পর মাঠে ফিরতে পারবে এই অল-রাউন্ডার। তারপর ট্রেনিংয়ে ফিরবেন। আঙুলের অস্ত্রোপচারের পর ইসিবি এক বিবৃতিতে জানিয়েছিল, "আর্চারকে আগামী দু' সপ্তাহ ওকে রি-হ্যাভে থাকতে হবে। ট্রেনিংয়ে ফেরার আগে ফিজিওর সঙ্গে আলোচনা করবে ও।"

লা লিগার ম্যাচে গেতাফেকে ৫-২ গোলে হারাল বার্সেলোনা

বার্সেলোনা, ২৩ এপ্রিল (হি.স.) : ক্যাম্প নউয়ে বৃহস্পতিবার রাতে লা লিগার ম্যাচে ৫-২ গোলে জিতল বার্সেলোনা। জোড়া গোল করেন ম্যাচের নায়ক লিওনেস মেসি। গত অক্টোবরে ঘরের মাঠে বার্সেলোনাকে ১-০ গোলে হারিয়েছিল গেতাফেকে। লিগে টানা ১৯ ম্যাচ অপরাজিত থাকার পর গত রাউন্ডে রিয়াল মাদ্রিদের মাঠে হেরে যায় বার্সেলোনা। অবশ্য সেই ধাক্কা ইতোমধ্যে দারুণভাবে সামলে নিয়ে গত শনিবার আতলেতিকো বিলবাওকে ৪-০ গোলে উড়িয়ে ঘরে তুলেছে কোপা দেল রে শিরোপা। বিরক্তিত সুপার লিগে এখনও টিকে থাকা চার দলের একটি বার্সেলোনোর ম্যাচের শুরুটা হতে পারতো দারুণ। এগিয়ে যেতে পারত তৃতীয় মিনিটেই। কিন্তু ডি-বক্সের বাইরে থেকে মেসির বুলেট গতির শটে বল ক্রসবারের ভিতরের দিকে লেগে গোললাইনে ড্রপ হয়েও চলে আসে। ২৮ মিনিটে আবারও আত্মঘাতী গোল, তবে এবার বল গেতাফেকের জালে। পাঁচ মিনিট পর ব্যবধান বাড়ান মেসি। বিরতির পরও একইরকম প্রায় ৮০ শতাংশের বেশি সময় বল দেখলে রেখে খেলাতে থাকে বার্সেলোনা। ৩১ ম্যাচে ২১ জয় ও ৩৩ ড্র ৬৮ পয়েন্ট নিয়ে তিনে ফিরল বার্সেলোনা। একটি করে ম্যাচ বেশি খেলা রিয়াল ও আতলেতিকো মাদ্রিদে পয়েন্ট যথাক্রমে ৭০ ও ৭৩।

সন্ধান চাই
Ref. RK Pur Women PS GDE No. 15 Dt. 04.03.2021 regarding missing person.

পাশের ছবিটি নিশ্চিত হওয়া একটি মহিলা, যার নাম শ্রীমতী ইছরানী দাস (২৮), স্বামী শ্রী নিপু দাস, মা গিরিধারী পর্দা, উদয়পুর, ধান্য-রাখাকিশোরপুর, জিলা-গোমতী ত্রিপুরা। উক্ত মহিলা গত ইং ০৩-০৩-২০২১ তারিখ সম্ভাব্যে আনুমানিক ছয়টার সময় নিজ বাড়ি হঠাৎ স্ব-ইচ্ছায় চাঙ্গিয়া যায়, এখন পর্যন্ত সে তার বাসি ফিরে আসেন নাই। উক্ত নিখোঁজ মহিলাটি সম্পর্কে কোন তথ্য জানা থাকিলে নিম্নলিখিত টেলিফোন নম্বরে যোগাযোগ করার জন্য অনুগ্রহ করা যাইতেছে।

যোগাযোগের নম্বর
— ০৩-২১-২২৫৫১১ / ০৪০২১১১১৩
২) ও, সি আর কে পুর মহিলা থানা।
— ৯৪০৬৭৭৫৩৯৬

পুলিশ সুপার
IC-A-D-107/2021-22
কিমতী ত্রিপুরা, উদয়পুর

হাসপাতালের সুরক্ষার ক্ষেত্রে গাফলতি নয়, মুখ্যমন্ত্রীদের কড়া বার্তা প্রধানমন্ত্রীর

নয়া দিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হিস.)। করোনাকালে দেশের বহু হাসপাতালে দুর্ঘটনার বিষয়টি নিয়ে উদ্ভিগ্ন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। এবিষয়ে সংশ্লিষ্ট রাজ্যগুলিকে সতর্ক করেছেন প্রধানমন্ত্রী। শুক্রবার দেশে প্রভাবিত রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে জরুরি বৈঠকে বসেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। সেই বৈঠকেই হাসপাতালের সুরক্ষা নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করে প্রধানমন্ত্রী বলেন, "চিকিৎসার পাশাপাশি হাসপাতালের সুরক্ষার বিষয়টিও নজরে রাখতে হবে।"



নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করেন প্রধানমন্ত্রী। এদিন অস্বিভেদে লিক এবং হাসপাতালে অগ্নিকাণ্ডের ঘটনায় দুঃখপ্রকাশ করে এদিন মুখ্যমন্ত্রীদের উদ্দেশ্যে প্রধানমন্ত্রী বলেন, "চিকিৎসার পাশাপাশি হাসপাতালের সুরক্ষার বিষয়টিও নজরে রাখতে হবে।" তিনি বলেন, হাসপাতালের আধিকারিকদের আরও বেশি করে নজরদারি চালানো উচিত যাতে

সুরক্ষা বিধি লঙ্ঘন না হয়। করোনাকালে দ্বিতীয় ডেউ প্রবলভাবে আচ্ছাদিত পড়েছে দেশে। দৈনিক সংক্রমণ তিন লক্ষাধিক। দেশের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে আসছে অস্বিভেদে আকালের সংবাদ। এমতাবস্থায় দ্রুত অস্বিভেদে ঘটটি পূরণের আশ্বাস দিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। শুক্রবার দেশে প্রভাবিত রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে জরুরি

বৈঠকে বসেছিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। ওই বৈঠকে প্রবল ভাবে উঠে এল দেশজুড়ে হাসপাতালগুলিতে অস্বিভেদে জন্ম হাজারের প্রসঙ্গ। প্রধানমন্ত্রী সকলকে এতটা পেরে দ্রুত পদক্ষেপের আশ্বাস দিয়েছেন। এদিনের বৈঠকে তিনি বলেন, সন্তোষ সব রকম উ পায়ের অস্বিভেদে ট্যাকারগুলিকে যাতে দ্রুত হাসপাতালগুলিতে পৌঁছে

দেওয়া যায় তার ব্যবস্থা করছে কেন্দ্র। এপ্রসঙ্গে অস্বিভেদে এগুপ্তপ্রেসের কথাও বলেন তিনি। এরই পাশাপাশি খালি অস্বিভেদে ট্যাকারগুলিকে দ্রুত সরিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য বিমান ব্যবহার করা হচ্ছে বলেও জানান প্রধানমন্ত্রী। এরই পাশাপাশি প্রতিরক্ষা মন্ত্রক জানিয়েছে, ২৩টি মোবাইল অস্বিভেদে প্রান্ত নিয়ে আসা হবে জার্মানি থেকে। এক সপ্তাহের

চাকমঘাটে দুই নেশা কারবারীকে গণধোলাই

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। নেশা কারবারি ও নেশাখোরদের দৌরায়ে অতিষ্ঠ চাকমা ঘাট এলাকার বাসিন্দারা। শুক্রবার সকালে দুই নেশা কারবারি ও নেশাখোরকে আটক করে পুলিশের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে নেশার স্বর্গরাজ্যে পরিণত হয়েছে তেলিয়ামুড়া মহাকুমার চাকমাঘাট এলাকা। নেশায় বশবর্তী হয়ে উচ্চয়ে যাচ্ছে বর্তমান যুবসমাজ। যুব সমাজকে নেশার করাল গ্রাস থেকে বাঁচাতে এবার এলাকাবাসীরা -উদ্যোগী হলেন। দুই ডাগস সেবনকারীকে হাতেনাতে পাকড়াও করে উত্তম-মধ্যম দিয়ে তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশের হাতে তুলে দিল স্থানীয় বাসিন্দারা। ঘটনা শুক্রবার সকাল আনুমানিক সাড়ে নয়টা নাগাদ ঘটনার বিবরণে জানা যায়, তেলিয়ামুড়া থানাধীন চাকমাঘাট দুইমধু বাজার সংলগ্ন এলাকায় সচেতন নাগরিক অজ্ঞাত পরিচয় দুই যুবককে ঘোরাক্ষেপা করতে দেখেন। সন্দেহ বশত তাদেরকে আটক করেন। দুজনের থেকে মোট ১৪ কেঁটা ডাগস উদ্ধার করতে সক্ষম হয় এলাকাবাসী। আটক দুই যুবক হল তেলিয়ামুড়া থানাধীন জহুর কলোনি আই.এস অফিস সংলগ্ন এলাকার বাসিন্দা নিতাই দে এবং চামপ্রাই এলাকার অপর এক যুবক। তাদেরকে আটক করে এলাকাবাসী। যদিও চামপ্রাই এলাকার ওই যুবক এলাকাবাসীদের চোখে ধুলো দিয়ে ঘটনাছল থেকে চম্পট দেয়। তবে এলাকার জনগণ নিতাই দে নামে যুবককে উত্তম-মধ্যম দিয়ে এই ডাগস ব্যবসার সাথে জড়িত বিকাশ নামে এক ব্যক্তির নাম জানতে পারেন। পরে এলাকার সচেতন নাগরিক নিতাই দেকেও উত্তম-মধ্যম দিয়ে তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশের হাতে তুলে দেয়। পলাতক যুবককে আটক করার জন্য স্থানীয় জনগণের কাছে দাবি জানানো হয়েছে। এখন দেশার বিষয় তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশ ডাগস ব্যবসার সাথে জড়িত বিকাশ নামের ওই যুবককে করে নাগাদ পাকড়াও করতে সক্ষম হয়।

বৃদ্ধ ভাতা প্রদানের ক্ষেত্রে তালবাহানার অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। বৃদ্ধ ভাতা প্রদানের ক্ষেত্রে তাল বাহানা অব্যাহত রয়েছে। বিশেষ করে উপজাতি অংশের মানুষ অফিসের দ্বারে দ্বারে ঘুরে ভাতা না পেয়ে হতাশাগ্রস্ত রকম অফিস এবং ভিলেজ অফিসের টেবিলে টেবিলে ঘুরেও জীবন সায়াফে এসে বৃদ্ধ ভাতা টুকু পাচ্ছেনা উপজাতি বৃদ্ধ। বৃদ্ধের বাড়ি মুন্সিমা কামী ব্লকের অধীনে কুমারীয়া পাড়া এলাকায়। আক্ষেপের সুরে ওই উপজাতি বৃদ্ধ জানান, প্রতিবছরই বৃদ্ধ ভাতা পাওয়ার জন্য প্রয়োজনীয় কাগজপত্র মুন্সিয়াকামী ব্লকে এবং ভিলেজ অফিসে জমা দিয়ে যাচ্ছেন। বৃদ্ধ ভাতা পাওয়ার জন্য ওই উপজাতি বৃদ্ধ মুন্সিয়াকামী ব্লক এবং ভিলেজ অফিসে বারবার চক্র কটতে কটতে জ্বরে স্তম্ভল ক্ষয়প্রাপ্ত হয়ে গেলেও বৃদ্ধ ভাতা এখনো পাননি প্রমস দেববর্মা। অথচ ওই বৃদ্ধের বয়স ৬৫ বছর। প্রায় সাড়ে-আই বছর ধরে মুন্সিয়াকামী ব্লক এবং ভিলেজ অফিসে বৃদ্ধ ভাতা পাওয়ার জন্য ৬৩ এর পাতায় দেখুন

দালাল চক্রের মাধ্যমে জাল সইয়ের মাধ্যমে লোন পাইয়ে দেওয়ার অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরাবাজার, ২৩ এপ্রিল। দালাল চক্রের মাধ্যমে জাল সইয়ের মাধ্যমে লোন পাইয়ে দেওয়ার অভিযোগ উঠলো শান্তিরাবাজার গ্রামীন ব্যাঙ্কের বিরুদ্ধে। ঘটনার বিবরণে জানা যায় শান্তিরাবাজার গ্রামীন ব্যাঙ্ক থেকে দালাল চক্রের মাধ্যমে লোন নেন জোসমিকা রিয়া নামে একমহিলা। এই মহিলাকে লোন পাইয়ে দেওয়ার ক্ষেত্রে বগাফার বাসিন্দা খগেন্দ্র রিয়া কাজ করেছে। খগেন্দ্র রিয়া লোন পাইয়ে দেওয়ার জন্য টি আর পি সি ডিপিএসটে কর্মরত কর্মী বাচ্চু মিয়ায় জাল সই ব্যবহার করেন। গেরেন্টার দিগেন দেন বলে অভিযোগ। বাচ্চু মিয়া মনপাথর এলাকার বাসিন্দা। জোসমিকা রিয়া দালাল চক্রের মাধ্যমে ব্যাঙ্ক থেকে ২ লক্ষ টাকা লোন নিয়েছেন বলে জানা যায়। জোসমিকা রিয়া সঠিক সময়ে লোনের কিস্তি পরিশোধ না করাতে লোনের কাগজ থাকা গেরেন্টার বাচ্চু মিয়ায় নিকট ফোন করে ব্যাঙ্ক কর্তৃপক্ষ। এই নিয়ে বাচ্চু মিয়া আজ গ্রামীন ব্যাঙ্ক এসে ঘটনার বিবরণ জেনে দালাল চক্রের সাথে জড়িত খগেন্দ্র রিয়াকে আটক করে। খগেন্দ্র রিয়া ঘটনার সত্যতা সংবাদমাধ্যমের সম্মুখে স্বীকার করে। তিনি জানান লোন পাইয়ে দিলে নিজেরা ৫০০ টাকা পেয়ে থাকেন ও ব্যাঙ্ক কর্তৃপক্ষকে কিছু

আইআর ব্যাটেলিয়ানে নিয়োগ প্রক্রিয়া স্থগিত

আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। বর্তমান কোভিড- ১৯ পরিস্থিতি বিবেচনা করে রাজ্য সরকার দুটি আইআর ব্যাটেলিয়ান গঠনের লক্ষ্যে রাইফেলম্যান এবং রাইফেলম্যান (ট্রেডসম্যান) (পুরুষ ও মহিলা) পদে লোক নিয়োগের জন্য কর্মপ্রার্থীদের যে আউটডোর টেস্ট/ ফিজিক্যাল টেস্ট নেওয়ার কথা ছিল তা স্থগিত রাখার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই পরিস্থিতিতে আজ থেকে ২৮ এপ্রিল পর্যন্ত মহিলা প্রার্থীদের জন্য নির্ধারিত আউটডোর টেস্ট (পিএসটি এবং পিইটি) স্থগিত রাখা হল। পরবর্তী আউটডোর টেস্টের দিনক্ষণ পরে জানানো হবে। রাজ্য পুলিশের অতিরিক্ত মহানির্দেশক পুনিত রাত্তোগী এই সংবাদ জানিয়েছেন।

বিদ্যুতের প্রিপেইড মিটার নিয়ে বাড়ছে অসন্তোষ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। বিদ্যুৎ ব্যবহারের ক্ষেত্রে প্রিপেইড মিটার রিচার্জ ব্যবস্থা চালু করে তাদের আরো মারাত্মক দুর্ভোগের দিকে ঠেলে দেওয়া হয়েছে। প্রিপেইড মিটার রিচার্জ করতে গিয়ে ভোক্তারা জটিল সমস্যার সম্মুখীন হচ্ছেন সাধারণ মানুষের কথা চিন্তা করে সরকার বৈদ্যুতিক মিটার প্রিপেইড এ পরিণত করেছে। তাতে গ্রাহক থেকে শুরু করে দপ্তরের সুবিধা হওয়ার কথা। এই সুবিধা থেকে বাদ যায় নি কমলাসাগর বিধানসভা এলাকায় ও। কমলাসাগর বিধানসভার মধ্যে রয়েছে দুইটি বিদ্যুৎ দপ্তর এবং অফিস একটি হল মধুপুর। আরেকটি সেকেরকোট বিক্রম নগর এলাকায় তবে এখন দেখা যাচ্ছে প্রিপেইড মিটার রিচার্জ করতে এসে সকাল থেকে কড়া রোদের মধ্যে লাইনে দাঁড়িয়ে দুপুর গড়িয়ে আসলেও রিচার্জ করতে পারছে না গ্রাহকরা। বিশেষ করে সেকেরকোট বিদ্যুৎ অফিসের এই চিত্র প্রতিনিয়তই লক্ষ্য করা যায়। জানা যায় এই অফিসের মধ্যে একটি মাত্র প্রিপেইড কাউন্টার

বিভিন্ন দাবীতে বিদ্যালয় শিক্ষা অধিকর্তাকে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি এসএফআই'র

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। সারা ভারত ছাত্র ফেডারেশন ত্রিপুরা রাজ্য পরিষদের পক্ষ থেকে শুক্রবার শিক্ষাভবনে বিদ্যালয় শিক্ষা অধিকর্তার কাছে ৫ দফা দাবিতে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান করা হয়। করোনাকালে দ্বিতীয় ডেউ শিক্ষা ব্যবস্থার ওপর মারাত্মক প্রভাব খেলতে শুরু করেছে। সরকার ১৮ বছরের উর্ধ্ব বয়সের প্রত্যেককে করোনাকালে ভ্যাকসিন প্রদানের সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে। ১৮ বছরের নিচে যাদের বয়স তাদের কে ভ্যাকসিন দেওয়ার কোনো উদ্যোগ এখনো পর্যন্ত গ্রহণ করা হয়নি। এই বয়সের ছেলেমেয়েরা স্কুলে পাঠরত। স্বাভাবিক কারণেই তাদের মধ্যে করোনাকালে ভাইরাসের সংক্রমণ ঘটানোর আশঙ্কা রয়েছে। উদ্ভূত পরিস্থিতিতে ছাত্র-ছাত্রীদের স্বাস্থ্যের কথা চিন্তা করে পরীক্ষা বাতিল করার দাবি জানিয়েছে সারা ভারত ছাত্র ফেডারেশন ত্রিপুরা রাজ্য পরিষদ। ছাত্র সংগঠনের নেতৃবৃন্দ ডেপুটেশন প্রদানকালে সাংবাদিকদের মুখে মুখি হয়ে বলেন প্রিবোর্ড ও ইন্টার্নাল

আবেদনসমেত এ মাধ্যমে মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক ফাইনাল পরীক্ষার ফলাফল ঘোষণা করতে হবে। বোর্ডের পরীক্ষা এই সংক্রমণ মুহুর্তে নেওয়া যাবে না। ছাত্র সংগঠনের পক্ষ থেকে আরও বলা হয় বর্তমান সরকার রাজ্যে ক্ষমতায় আসার আগে ওপর মারাত্মক প্রভাব খেলতে শুরু করেছে। সরকার ছাত্র-ছাত্রীদের স্মার্ট ফোন দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিল। বর্তমান পরিস্থিতিতে অনলাইন ট্রাস এবং ওপর ছাত্র-ছাত্রীদের নির্ভর করতে হবে। অনেক গরীব অভিভাবকের পক্ষে স্মার্ট ফোন কিনে দেওয়া সম্ভব হচ্ছে না। পরিস্থিতি বিবেচনা করে সরকারকে অবিলম্বে ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য স্মার্টফোন প্রদান করার জন্য সংগঠনের পক্ষ থেকে জোরালো দাবি জানানো হয়েছে ছাত্র সংগঠনের পক্ষ থেকে অভিযোগ করা হয়েছে ছাত্র-ছাত্রীদের স্বাস্থ্যের কথা মাথায় না রেখে বর্তমানে একই বৈধ একাধিক ছাত্র-ছাত্রীকে বসিয়ে পরীক্ষা দেওয়া হচ্ছে। তাতে করোনাকালে ভাইরাস সংক্রমণ বিপজ্জনক আকার ধারণ করতে পারে বলে তারা আশঙ্কা ব্যক্ত করেছেন।

মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে বৈঠকে প্রধানমন্ত্রী বৈঠকের লাইভে স্ক্রিন কেন্দ্র, দুঃখপ্রকাশ কেজরিওয়ালের

নয়া দিল্লি, ২৩ এপ্রিল (হিস.) : করোনাকালে পরিস্থিতিতে শুক্রবার করোনাকালে প্রভাবিত রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে বৈঠকে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর বৈঠকের লাইভ টেলিকাস্ট নিয়ে স্ক্রিন কেন্দ্র মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে তাঁর মিটিং-এর একাংশ চিত্রিত দেখানোয় অসন্তুষ্ট হন স্বয়ং প্রধানমন্ত্রী। পরে বিষয়টি নিয়ে দুঃখপ্রকাশ করেন কেজরিওয়াল। দেশ জুড়ে করোনাকালে দ্বিতীয় ডেউয়ের প্রেক্ষিতে শুক্রবার রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে বৈঠকে বসেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল যখন মৌদীর কাছে বক্তব্য পেশ করছিলেন, তখন চিত্রিত তা লাইভ দেখানো হয়। কেজরিওয়াল দিল্লিতে অস্বিভেদে সংকট নিয়ে প্রধানমন্ত্রীর কাছে অভিযোগ করেন। দেশ জুড়ে করোনাকালে দ্বিতীয় ডেউয়ের প্রেক্ষিতে শুক্রবার রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে বৈঠকে বসেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল যখন মৌদীর কাছে বক্তব্য পেশ করছিলেন, তখন চিত্রিত তা লাইভ দেখানো হয়। কেজরিওয়াল দিল্লিতে অস্বিভেদে সংকট নিয়ে প্রধানমন্ত্রীর কাছে অভিযোগ করেন। পরে কেন্দ্রীয় সরকার অসন্তোষ প্রকাশ করে বলে, কেজরিওয়াল রাজনীতি করছেন। মিথ্যা কথা বলছেন। দিল্লির মুখ্যমন্ত্রীর অফিস থেকে কিন্তু বলা হয়, "এদিন কেন্দ্রীয় সরকার মৌখিক বা লিখিতভাবে জানানি যে, বৈঠকের লাইভ টেলিকাস্ট করা যাবে না। আগেও এই ধরনের কথাপক্ষের লাইভ টেলিকাস্ট করা হয়েছে।" শেষে অবশ্য বলা হয়েছে, লাইভ টেলিকাস্টের জন্য যদি কারও সমস্যা হয়ে থাকে, সেজন্য আমরা দুঃখিত। মিটিং-এর যে অংশটি লাইভ টেলিকাস্ট হয়েছিল, সেখানে কেজরিওয়াল বলেন, "দিল্লিতে যথেষ্ট পরিমাণে অস্বিভেদে নেই। এখানে অস্বিভেদে প্রায়্ট নেই বলে কি মানুষ অস্বিভেদে পাবে না?" প্রধানমন্ত্রীকে তিনি প্রশ্ন করেন, দিল্লির জন্য যে অস্বিভেদে ট্যাকার পাঠানো হচ্ছিল, তা যদি অন্য রাজ্যে থাকিয়ে দেওয়া হয়, আমরা কার কাছে অভিযোগ জানাব?" পরে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজধানীর হাসপাতালগুলিতে অস্বিভেদে সংকট কাটাওয়ার জন্য পশ্চিমবঙ্গ ও ওড়িশা থেকে আকাশপথে অস্বিভেদে আনা হোক। কেজরিওয়াল মৌদীর কাছে আর্জি জানান, যে রাজ্যে অস্বিভেদে বহনকারী ট্রাকগুলি আটকে রাখা হয়েছে, সেখানকার মুখ্যমন্ত্রীকে ফোন করুন। কেন্দ্রীয় সরকারের তরফে পরে বলা হয়, কেজরিওয়াল জানান না, ইতিমধ্যেই আকাশপথে অন্য রাজ্য থেকে অস্বিভেদে আনার ব্যবস্থা হয়েছে। দিল্লির হাসপাতালগুলি যাতে যথেষ্ট পরিমাণে অস্বিভেদে পায়, আইসিইউতে বেডের অভাব না হয়, সেজন্য কেন্দ্রীয় সরকার চেষ্টা করছে।

অদম্য ইচ্ছা মানুষের জীবনের সাফল্যের অন্যতম চাবিকাঠি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৩ এপ্রিল। অদম্য ইচ্ছা মানুষের জীবনের সাফল্যের অন্যতম চাবিকাঠি। ইচ্ছা থাকলে জীবনে প্রতিটি হওয়া সম্ভব। ধলাই জেলার চলুবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েতের দীপ্তি রানী দাস সেটাই প্রমাণ করলেন। মনের ইচ্ছা শক্তির উপর নির্ভর করে আজ স্বনির্ভর ও সাফল্যের পথে চলুবাড়ি পঞ্চায়েতের ৬ নং ওয়ার্ডের বাসিন্দা বেনি ফিসায়ারি দীপ্তি রানী দাস কমলপুর মহাকুমার দুর্গা চৌমুহনী আর ডি ব্লকের অন্তর্গত চলুবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েত। এই পঞ্চায়েতের ৬নং ওয়ার্ডের বাসিন্দা দীপ্তি রানী দাস। স্বামী হরিপদ দাস। তিনি পেশায় দিনমজুর। চলুবাড়ি পঞ্চায়েতের দীপ্তি রানী দাস দুর্গা চৌমুহনী আর ডি ব্লকে গিয়ে জানতে পারেন সরকার স্বনির্ভর হওয়ার উপর গুরুত্ব দিয়ে বিভিন্ন স্কীমে বেনিফিসিয়ারীদের সাহায্য করবে। ইচ্ছুক বেনিফিসিয়ারীরা পঞ্চায়েত সমিতির কাছে আবেদন করতে পারেন। সেই সুবাদে দীপ্তি রানী দাস গুরুত্বপূর্ণ পঞ্চায়েতের অন্য দুর্গা চৌমুহনী আর ডি ব্লকের পঞ্চায়েত সমিতির কাছে আবেদন করেন। পঞ্চায়েত সমিতি দীপ্তি রানী দাসের আবেদন মঞ্জুর করে। তিনি মোট ৯৬ হাজার টাকা পঞ্চায়েত সমিতির থেকে সাহায্য পেয়ে শুরুর খামার তৈরি করে গত ৮ মাস আগে বাজার থেকে ৬টি গুরুর ছানা ক্রয় করে এনে স্বনির্ভর হওয়ার জন্য গুরুর পালন শুরু করেন। সংসারের যাবতীয় কাজকর্ম সেসে দীপ্তি রানী দাসের লক্ষ্য একটাই নিজের পরিশ্রমের মাধ্যমে স্বনির্ভর হওয়া। শুরুর গুলিকে পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রাখা, সময় মত খাবার দেওয়া রোগমুক্তির জন্য ভ্যাকসিন দেওয়া সব কিছু করে যাচ্ছেন। আট মাসে শুরুর গুলি বড় হয়েছে। বর্তমান বাজার মূল্য ১ লক্ষ ৫০ হাজার থেকে ১ লক্ষ ৭০ হাজার টাকা। চলুবাড়ি পঞ্চায়েতে তিনি একমাত্র বেনিফিসিয়ারি মহিলা যিনি শুরুর পালনের মাধ্যমে স্বনির্ভর হওয়ার তাগিদে স্বপ্ন বাস্তবায়িত করতে চান। বেনিফিসিয়ারি তৃপ্তি রানী দাস জানান, আগামী দিন আরও যদি সরকারি সাহায্য পান তাহলে শুরুর খামারকে আরো বড় করে তুলতে চান। শ্রীমতি দাস আরও বলেন, ইচ্ছা থাকলে অনেক কিছু করা যায়। মহিলাও পুরুষ থেকে কম নয়। গ্রামের মহিলারা স্বাবলম্বী হতে শুরুর পালনে এগিয়ে আসলে ভাল হয় বলে তিনি অভিমত বক্তব্য করেছেন মহিলাদের স্বনির্ভর হওয়ার জন্য দীপ্তি রানী দাস যে পথ দেখিয়েছেন সেই পথে অগ্রসর গ্রামের মহিলারা আর্থিক দিক দিয়ে স্বাবলম্বী হতে সক্ষম হবেন তা বলার অপেক্ষা রাখে না।

এরান চৌমুহনী বাজারে নবনির্মিত মার্কেট স্টলের দ্বারোদঘাটন

মোহনপুর, ২৩ এপ্রিল। মোহনপুর পুর পরিষদের উদ্যোগে এরান চৌমুহনী বাজারে আজ নবনির্মিত মার্কেট স্টলের দ্বারোদঘাটন করেন শিক্ষামন্ত্রী রতনলাল নাথ। টুয়েন্ট প্রকল্পে ৯ কক্ষবিশিষ্ট এই মার্কেট স্টল নির্মাণে ব্যয় হয়েছে ২৬ লক্ষ টাকা। মার্কেট স্টলের উদ্বোধন করে শিক্ষামন্ত্রী বলেন, গত এক বছরে পুর পরিষদ এলাকায় ১৫০ জনকে সেলাই মেশিন, ৩০০ জনকে পাম্পসেট বিতরণ করা হয়েছে। নির্মাণ করা হয়েছে ৯টি ক্রিকেট রোড, ৩৫টি ইট বিছানো রাস্তা। মোহনপুর কালী মন্দিরকে নতুন রূপ দেওয়া হয়েছে। নির্মাণ করা হয়েছে মোহনপুর মোটরস্ট্যান্ড। শিক্ষামন্ত্রী বলেন, সোনাই নদীর উপর বৈহীলী ব্রিজ নির্মাণ করা হবে। ১৯ কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মাণ করা হবে আধুনিক টাউন হল। ৮০ লক্ষ টাকা ব্যয়ে মোহনপুর স্কুলের মাঠকে আধুনিক ক্রিকেট খেলার মাঠ করা হবে। তুলাবাগানে অডিটোরিয়াম এবং অতিথিশালা নির্মাণের কাজ চলছে। অনুষ্ঠানে অন্যান্যদের মধ্যে বক্তব্য রাখেন মোহনপুর পুর পরিষদের প্রাক্তন চেয়ারপার্সন মতিলাল দাস, ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের সহ-সভাপতি জয়লাল দাস। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন মোহনপুর পঞ্চায়েত সমিতির ভাইস চেয়ারম্যান রাকেশ দেব, পশ্চিম ত্রিপুরা জিলা পরিষদের সদস্য মিঠুন চক্রবর্তী, সমাজসেবী ধীরেন্দ্র দেবনাথ, শ্যামল দেবনাথ, তপন দত্ত প্রমুখ। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন মোহনপুর পুর পরিষদের প্রাক্তন ভাইস চেয়ারপার্সন অনিতা দেবনাথ। স্বাগত বক্তব্য রাখেন মোহনপুর পুর পরিষদের মুখ্য কার্যনির্বাহী আধিকারিক তথা মোহনপুর মহাকুমার মহাকুমা শাসক প্রসন্ন দে।



নতুন ডাবনায় পথ চলা শুরু

বাংলার সাথে এখন

হিন্দি

খবর-ও

hindi.jagarantripura.com